



Глава государства провел расширенное заседание коллегии Министерства внутренних дел

Под председательством Президента Касым-Жомарта Токаева состоялось расширенное заседание коллегии Министерства внутренних дел. В мероприятии приняли участие руководство Администрации Президента и ряда государственных органов, акимы регионов, члены коллегии МВД, руководящий состав центрального аппарата и руководители территориальных департаментов полиции.



Как подчеркнул Глава государства, полиция играет важную роль в укоренении в стране принципа «Закон и Порядок».

— Борьба с преступностью и охрана общественного порядка — важнейшая задача, требующая огромной ответственности. Каждый гражданин должен чувствовать себя в безопасности. Для этого правоохранительная система должна работать слаженно и эффективно. Прежде всего, в стране должны неукоснительно выполняться требования закона. Любая, кто нарушит закон, должен быть наказан, — заявил Президент.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что низкая правовая грамотность ведет к серьезным негативным последствиям.

— Это, в конечном счете, тормозит развитие страны и отражается на имидже государства. Вандализм в общественных местах является тому подтверждением. Большую угрозу представляет деструктивная идеология, особенно для молодого поколения, которое идет на поводу сомнительных идей и следует за псевдогероями. В социальных сетях распространяются материалы, подталкивающие молодежь к незаконным действиям. Есть даже те, кто возводит в кумиры лиц, открыто попирающих законы. Наши граждане должны выступать против беззакония, а это значит, что нам нужен сильный иммунитет к любым правонарушениям. Мы должны противодействовать попыткам оправдания деструктивного, асоциального поведения и не допускать правового нигилизма. Уважение к закону должно восприниматься как одно из основных качеств ответственного гражданина. Это общая задача не только государственных органов, но и всех граждан. Одним словом, обеспечение верховенства закона и порядка — главное условие построения Справедливого Казахстана, — подчеркнул Глава государства.

Лидер Казахстана считает, что правоохранительным органам следует уделить пристальное внимание профилактике правонарушений.

— Зачастую главной причиной преступлений является асоциальный образ жизни. Поэтому важно точно работать с лицами, склонными к нарушению закона, нивелировать все предпосылки их антиобщественного поведения. Однако надо признать, что на сегодня система про-

филактики преступлений неэффективна и требует кардинального обновления. Из поля зрения выпадает значительная доля лиц, относящихся к группам риска. Индивидуальная профилактика сведена к ограничительно-принудительным мерам. На уровне местных сообществ эта работа ведется несистемно, нет действенных механизмов координации. Назрела потребность в разработке единого закона в сфере профилактики правонарушений. В законопроекте следует полностью пересмотреть перечень лиц, подлежащих профилактическому воздействию. Нужно четко прописать компетенции ответственных органов, механизмы координации, инструменты индивидуальной профилактики, — сказал Президент.

Глава государства убежден, что это имеет большое значение, в том числе для противодействия семейно-бытовому насилию. По его словам, превентивная работа здесь играет не менее важную роль, чем оперативное реагирование и справедливое наказание.

— Как вы знаете, я уже высказывался о том, что поддерживаю ужесточение ответственности за подобные преступления. Соответствующие поправки в Уголовный кодекс будут приняты в ближайшее время. Министерству внутренних дел нужно заблаговременно подготовить сотрудников к переходу на новый формат работы. Следует учесть все проблемы, имевшиеся ранее в правоприменительной практике. Кроме того, остро нуждается в обновлении система защиты прав несовершеннолетних. К этой работе Правительству надо подойти обстоятельно, привлечь к ней институты гражданского общества и экспертов, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Он полагает, что необходимо реализовать на практике ключевые принципы сервисной модели полиции. Это, в первую очередь, умение слышать запросы общества и оперативно реагировать на них.

— Важно выстраивать эффективные каналы обратной связи, предлагать людям взаимовыгодные формы сотрудничества. Уверен, опора на инициативных и неравнодушных граждан позволит обеспечить на деле соблюдение принципа нулевой терпимости к правонарушениям, — заявил Глава государства.

Улучшать социально-экономическое развитие страны

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял Премьер-министра Алихану Смаилову, передаёт агентство Kazinform со ссылкой на пресс-службу Акорды.

Президент заслушал доклад об основных итогах развития Казахстана за 2023 год и реализации реформ в социально-экономической сфере. Так, рост экономики страны составил 5,1%. Объем инвестиций в основной капитал увеличился на 13,7% до 39,5 млрд долларов, при этом за 9 месяцев 2023 года привлечено 19,7 млрд долларов прямых иностранных инвестиций. Количество занятых в малом и среднем бизнесе выросло на 14% (на 500 тыс. человек) до 4,3 млн человек. Благодаря совместным мерам Правительства, Национального банка и акимов регионов уровень инфляции удалось снизить в 2 раза до 9,8%.

Внешнеторговый товарооборот увеличился на 2,2% и составил 126 млрд долларов, положительное сальдо торгового баланса превысило 16 млрд долларов.

Глава государства был проинформирован о том, что все социальные обязательства выполняются Правительством своевременно и в полном объеме. В прошлом году солидарная пенсия была проиндексирована на 10,5%, с начала текущего года — еще на 9%. Пособия для лиц с инвалидностью и по потере кормильца увеличены на 23%. В целом соцподдержкой охвачено 4,5 млн казахстанцев, на это выделено 4,6 трлн тенге.

На сегодня продолжается реализация Единого пула инвестиционных проектов. По итогам прошлого года было запущено 298 проектов на 1,8 трлн тенге. В 2024 году планируется реализация еще 326 проектов на 3,8 трлн тенге, из них в обрабатывающей промышленности — 180 проектов на 1,2 трлн тенге с созданием 15 тысяч новых рабочих мест.

Премьер-министр рассказал о мерах по развитию сферы предпринимательства и улучшению инвестиционного климата, о проведении реформ в энергетической и строительной отраслях, а также о внедрении новых подходов в агропромышленном комплексе.

Кроме того, Президенту были представлены меры по модернизации жилищно-коммунальной инфраструктуры, повышению качества и надежности оказываемых населению услуг. Наряду с этим, он был проинформирован о ходе реализации проекта «Нацфонд — детям», внедрении единой накопительной системы «Келешек», развитии сфер здравоохранения и туризма.

По итогам встречи Касым-Жомарт Токаев дал ряд поручений по дальнейшему социально-экономическому развитию страны.

Акимов семи сельских округов выберут в СКО

В Северо-Казахстанской области 25 февраля пройдут прямые выборы акимов сельских округов в пяти районах, передаёт корреспондент агентства Kazinform.

По информации областной избирательной комиссии, выборы назначили в связи с окончанием срока полномочий и досрочным прекращением полномочий акимов. Пройдут они в Авангардском сельском округе района М. Жумабаева, Якорском и Рошинском сельских округах Кызылжарского района, Дубровинском сельском округе Мамлютского района, Бирликском и Чистопольском сельских округах района им. Г. Мусрепова и в Амангельдинском сельском округе Уалихановского района.

Выдвижение кандидатов в акимы уже началось и продлится до 30-го января. Если к этому времени будет менее двух кандидатов, то районная избирательная комиссия продлевает срок не более чем на три дня.

В избирательной комиссии напомнили, что кандидатом в акимы городов районного значения, сел, поселков, сельских округов не может быть лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке, либо совершившее коррупционное преступление или правонарушение.

Под угрозой паводка 87 сёл СКО

Весной под угрозой затопления 87 сёл Северо-Казахстанской области, — передаёт корреспондент 7152.kz.

Большое количество осадков этой зимой может стать причиной ЧС. Количество влаги в этом году в 6 раз превышает уровень прошлого периода.

— В этом году в регионе выпало много снега. Стоит отметить, что содержание влаги в нем чрезмерно высокое. Это означает, что весной будет много воды. Тем не менее, мы собираемся сделать точный гидрологический прогноз в марте, — говорит Кымбат Мергалимова, директор СКОФ «Казгидромет».

Поверхность земли промерзла до 121 сантиметра из-за поздних дождей в регионе. Спасатели взяли под строгий контроль 87 населенных пунктов. Большинство из них расположены вблизи водоемов. В данных селах проживают более пяти тысяч человек.

— С февраля мы будем усиливать подготовительную работу. Формируется оперативный штаб. На сегодня готово 135 единиц техники, — сказал Ернар Рустем, и.о. начальника отдела ДЧС СКО. — В села не за горами, а потому уборку снега необходимо усилить. На 22 января из лес вывезено более 215 тысяч кубометров.

Оказание государственной услуги «Регистрация лиц, ищущих работу» посредством Электронной биржи труда

Государственная услуга «Регистрация лиц, ищущих работу» оказывается в электронном или бумажном формате. Одним из способов оказания услуги является портал Электронной биржи труда.



Для получения государственной услуги «Регистрация лиц, ищущих работу» через портал «Электронная биржа труда»:

1. Соискатель регистрируется в качестве лица, ищущего работу, посредством портала enbek.kz при наличии электронной цифровой подписи либо СМС код-пароля.
2. В «личном кабинете» на портале enbek.kz соискатель выбирает карьерный центр, соответствующий его месту жительства.
3. На основе индивидуального идентификационного номера, внесенного соискателем, на портале enbek.kz формируется запрос в информационные системы государственных органов и (или) организаций для получения персональной информации о соискателе.
4. В «личном кабинете» на портале enbek.kz соискатель заполняет заявку на получение государственной услуги регистрации в качестве лица, ищущего работу, с указанием персональных данных.
5. На портале enbek.kz автоматически осуществляется регистрация соискателя в качестве лица, ищущего работу.
6. Информация о регистрации в качестве лица, ищущего работу, поступает в АИС «Рынок труда» в карьерный центр по месту жительства соискателя. В АИС «Рынок труда» автоматически формируется индивидуальная карта занятости лица, ищущего работу.
7. Портал enbek.kz направляет лицу, ищущему работу, оповещение о регистрации в качестве лица, ищущего работу, в «личный кабинет» на портале enbek.kz, а также посредством передачи оповещения на абонентское устройство сотовой связи.
8. Портал enbek.kz в течение двух рабочих дней со дня регистрации лица, ищущего работу, автоматически подбирает вакансии в соответствии с параграфом 4 главы 5 настоящих Правил.
9. Лицо, ищущее работу, откликается на вакансии, полученные через портал enbek.kz и карьерного центра.

Лицо, ищущее работу, уведомляет карьерный центр, а проживающее в сельском населенном пункте — акима поселка, села, сельского округа о согласии или об отказе от предложенной подходящей работы посредством информационно-коммуникационных технологий и (или) абонентского устройства сотовой связи.

Филиал «Карьерный центр» района Магжана Жумабаева.

Более 20 тысяч контактных с заболевшими корью выявили в СКО

В Северо-Казахстанской области зарегистрировали 316 человек, заболевших корью. Из них 75 — в январе этого года, передает корреспондент агентства Kazinform.

По информации пресс-службы департамента санитарно-эпидемиологического контроля, больше всего случаев кори выявили в Петропавловске — 270. Среди районов в антилидерах — Есильский, М.Жумабаева и Кызылжарский. Всего корь зафиксировали в девяти из 13 районов области.

Чаще всего корью болеют североказахстанцы в возрасте 15 лет и старше — 184 случая, среди детей до 14 лет — 132 случая. 87% заболевших не имеют прививок против кори. В том числе 58 — по личным убеждениям.

Под медицинским наблюдением находятся 15 активных организованных очагов, 99 домашних очагов. Зарегистрировано 22,1 тысячи контактных лиц. Подлежали экстренной вакцинации в течение 72 часов с момента последнего контакта 1,6 тысячи человек, — сообщили в пресс-службе.

В ходе дополнительной массовой иммунизации против кори в области привито 66% от плана подлежащих, или 17 336 человек. В ходе завершающей — с 6 ноября вакцину получили 1 481 житель региона.

Как регулируются цены на хлеб в Казахстане

В Министерстве сельского хозяйства РК назвали факторы, влияющие на цены на хлеб, передает корреспондент агентства Kazinform.

— На ценообразование сельхозпродукции влияют множество факторов, таких как изменение цен на товары и услуги, прямо влияющие на себестоимость продукции, сезонность, увеличение расходов на транспортировку и хранение продовольствия, большое количество посредников, высокая торговая наценка торговых объектов, повышение цен на аналогичную продукцию в мировых рынках. В целях стабилизации цен на «социальный хлеб» регионами заключены меморандумы с местными мукомольными предприятиями по реализации льготной пшеницы через Продкорпорацию с дальнейшей поставкой муки хлебопекам, — сообщили в министерстве в ответ на официальный запрос редакции.

Согласно информации, утвержденный объем пшеницы на сентябрь–декабрь 2023 года составляет 56,6 тысячи тонн, из них по состоянию на 8 декабря 2023 года отгружено 37,8 тысячи тонн пшеницы.

Кроме того, Министерством торговли и интеграции совместно с акиматами ведутся следующие работы:

- с начала 2023 года в стране проведено 3 620 сельхозярмарок;
- утверждены правила установления минимальных оптовых цен (МОЦ);
- в рамках контроля 15% торговой надбавки на СЗП территориальными департаментами торговли (с момента передачи функции контроля, приказ вступил в силу 5 марта 2023 года) проводится проверка торговых объектов;
- для повышения эффективности влияния государственного регулирования цен на СЗП заключаются меморандумы о неперевышении 15% торговой надбавки с торговыми объектами и производителями;
- продолжается работа по непродуктивным посредникам на местах.

В проект «Развитие потенциала опорных сельских школ» вошли 5 школ СКО

В СКО реализуется республиканский проект, обеспечивающий равные возможности для получения качественного образования, — передает корреспондент 7152.kz.



С прошлого года совместно с Фондом «Казакстан Халкына», фондом устойчивого развития образования и Назарбаев интеллектуальными школами в стране реализуется благотворительный проект «Развитие потенциала опорных сельских школ».

Его главная цель — обеспечить равные возможности для сельских детей получить качественное образование, а сельским учителям — повысить свой уровень профессиональной компетенции.

В проект вошли 5 школ Северного Казахстана. Методическую помощь учебным заведениям оказывает Назарбаев интеллектуальная школа города Петропавловска.

Также в рамках проекта приобретаются STEM кабинеты, оснащенные инновационным оборудованием и учебными материалами. А педагоги и сотрудники имеют возможность пройти переподготовку по программе NIS.

— Мы посетили открытые уроки, различные семинары, мастер-классы. Я очень рада и благодарна школе за теплый прием, за знания, которые нам дали. Для себя я взяла много полезной информации, различные методики, которые я в дальнейшем буду использовать и, конечно, делиться со своими коллегами. Нас научили очень многим приемам и методам работы с детьми.

Различные командные работы, как выполнять, индивидуальные работы, то есть работы в начале урока на актуализацию знаний и в конце урока для закрепления, — говорит Мадина Ескиндырова, преподаватель школы-гимназии имени Батыр Баяна, г. Булаево.

Педагоги NIS поедут в каждый район с мастер-классами. В последующем данные опорные школы должны стать ресурсными центрами для других сельских образовательных учреждений региона.

Глава государства провел расширенное заседание коллегии министерства внутренних дел

Наряду с этим Касым-Жомарт Токаев считает, что вместе с обществом должна кардинально измениться и полиция.

— Полиция всегда должна быть примером для народа. Только тогда люди поверят в полицию и будут рассчитывать на нее. К сожалению, мы не можем сказать, что это относится ко всем стражам порядка. Выявляются сотрудники, совершившие серьезные преступления. В последнее время такие факты даже участились. Ни в коем случае нельзя допускать и оправдывать такие действия. Подобные случаи перечеркивают огромную работу всего личного состава. От таких лиц, подорывающих авторитет государственной власти, нужно избавляться. Следует также дать оценку и руководителям, неспособным либо нежелающим обеспечить соблюдение дисциплины подчиненными, — отметил Президент.

В ходе коллегии Глава государства поддержал предложение министра внутренних дел провести внеочередную аттестацию руководящего состава среднего звена в этом году.

— Министерство в этом вопросе должно занять принципиальную позицию. Во вре-

мя ее проведения не должно быть круговой поруки. Нельзя допустить, чтобы аттестация превратилась в инструмент для сведения личных счетов. Главная цель — очистить личный состав от некомпетентных и нечестных в работе руководителей, что позволит сформировать профессиональный кадровый резерв. Аттестация Президента будет осуществлять контроль за этим процессом, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент обратил особое внимание на обеспечение безопасности детей. В частности, в прошлом году на 22% увеличилось количество преступлений против несовершеннолетних. В выступлениях указано на необходимость усилить профилактическую работу, в том числе совместно с руководством школ.

— Важнее всего жизнь, судьба и здоровье молодого поколения. Поручаю Правительству тщательно проанализировать вопрос защиты детей от насилия и принять конкретные меры. Подростки не должны бездельничать. Необходимо способствовать тому, чтобы они уделяли больше внимания творчеству и спорту. Детей нужно приобщать к труду, привле-

кать к волонтерской деятельности. В этом деле недопустимо оковитирательство, — указал Глава государства.

Кроме того, Президент потребовал усилить борьбу с распространением наркотиков.

— Я несколько раз давал поручения по данному вопросу. Однако серьезных результатов нет. Доступность синтетических наркотиков и их стремительное распространение ведут к росту наркомании среди молодежи. Нужно широко разъяснять опасные последствия наркозависимости. Полиция должна активно бороться с производством, продажей и распространением наркотиков. Надо прекратить кампанейщину и работу только ради статистики, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Также поручено поставить заслон киберпреступности и интернет-мошенничеству.

— Воры и бандиты должны сидеть в тюрьме. Это единственная цель вашей работы против криминала. Бескомпромиссная борьба с криминалитетом — ваша прямая ответственность и служебный долг, — заявил лидер Казахстана.

Касым-Жомарт Токаев также призвал соблюдать права лиц, отбывающих наказание. По его мнению, тюрьма — это не только место наказания виновного, но и учреждение, после которого человек не должен возвращаться на криминальный путь.

— Вместе с тем Президент полагает, что деятельность органов правопорядка формирует образ всего государства в глазах граждан.

— Мы не должны проходить мимо всех случаев ответственного выполнения полицейскими своих служебных обязанностей, особенно проявления ими подлинного героизма (а таких случаев немало), следует по-достоинству оценивать их работу, отмечать самыми высокими наградами. Важно стремиться к формированию положительного имиджа полиции именно на основе реального повышения эффективности ее деятельности, конкретных случаев профессионализма, ответственности, героизма, — сказал Глава государства.

Противодействие коррупции — обязанность каждого гражданина

Одно из главных направлений государственной политики — борьба с коррупцией. На сегодняшний день в Казахстане борьба с коррупцией придан общегосударственный статус, ведется широкомасштабная антикоррупционная кампания совместно с общественными и политическими силами по пресечению и ограничению проявлений коррупции. Борьба с коррупцией в Казахстане определена в качестве одного из основных приоритетов государственной политики. Какие бы аспекты борьбы с правонарушителями ни обсуждались на самых разных уровнях, обязательно одним из характерных признаков ее размаха является коррупция.

Президент Республики Казахстан, говоря о борьбе с коррупцией, неоднократно подчеркивал, что без участия общества нельзя победить коррупцию и для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена Главой государства.

Большой круг политологов, экономистов, юристов в статьях и публикациях широко раскрывают как само понятие «коррупция», так и борьбу с ней. В стране действуют современные антикоррупционные законодательства, основой которых являются законы «О противодействии коррупции», «О государственной службе РК», образован специальный уполномоченный орган, комплексно реализующий функции в сфере государственной службы и противодействия коррупции, активно осуществляется международное сотрудничество в сфере антикоррупционной деятельности. Приняты комплексные меры по развитию сферы государственных услуг и информатизации работы государственного аппарата, сокращающие прямые контакты чиновников с гражданами и минимизирующие условия для коррупционных явлений.

Необходимо отметить, что в соответствии с Законом «О противодействии коррупции» мера дисциплинарного взыскания за совершение коррупционного правонарушения исключена, теперь за совершение коррупционного правонарушения предусматриваются уголовная и административная ответственность.

Хотелось бы отметить, что усилия только правоохранительных органов не могут быть достаточно эффективными без комплексного подхода к вопросам борьбы с коррупцией, без активного участия в этой работе всех государственных органов, политических партий, общественных объединений и населения. Только таким образом можно реально снизить уровень коррупции.

К. ЖУКЕНОВ,
руководитель Администратора суда района Магжана Жумабаева

Теперь постановка в очередь на служебное жилье гражданского персонала Вооруженных Сил РК производится онлайн через портал eGov.kz



Ранее для постановки в очередь на служебное жилье необходимо было обращаться по месту работы, предоставлять перечень документов и подавать заявление. Однако сейчас эта процедура стала доступной онлайн через портал eGov.kz.

Теперь работники Минобороны могут получить данную услугу, минимизировав бюрократическую бумажную волокиту, сократив срок предоставления услуги и исключив риски коррупции. Кроме того, это позволяет сэкономить время, которое ранее требовалось на посещение районных эксплуатационных частей.

Для получения услуги необходимо на портале Egov.kz нажать вкладку «Гражданам» → «Воинский учет и безопасность» → «Воинская служба» выбрать услугу «Постановка на учет нуждающихся в служебном жилье лиц гражданского персонала Вооруженных Сил РК», затем авторизоваться, заполнить все необходимые поля и подписать доступным методом подписания. Услуга предоставляется бесплатно и ответ будет доступен в течение 15 рабочих дней.

Необходимый перечень документов:

1) Сведения из госреестра о наличии или отсутствии у заявителя и членов его семьи в постоянном пользовании жилья из государственного жилищного фонда в данном населенном пункте.

2) Свидетельства о рождении, смерти, заключении брака, разводе, усыновлении, установлении отцовства, смене имени, отчества и фамилии предоставляются при наличии соответствующих документов.

Благодаря сотрудничеству Министерства обороны РК, МЦРИАП и АО «НИТ» данная услуга стала доступной для пользователей.

Напомним, что услуга по постановке на очередь предназначена для гражданского персонала Вооруженных Сил РК, включающего в себя гражданских специалистов и сотрудников, которые работают в поддержке и обеспечении деятельности военных структур, но не являются военнослужащими.

Управление по связям с общественностью
АО «НИТ».

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДОХОДОВ ИНФОРМИРУЕТ Всеобщее декларирование

В соответствии с пунктом 2 статьи 206 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) от 25 декабря 2017 года № 120-VI определен порядок составления декларации о доходах и имуществе физического лица.

С 1 января 2021 года в Казахстане введено поэтапное всеобщее декларирование. На 1 этапе декларацию представили госслужащие и приравненные к ним лица, а также их супруги, на 2 этапе, в 2023 году, представили работники госучреждений и квазигосударственного сектора, а также их супруги; на 3 этапе, с 1 января 2024 года, декларацию представляют руководители и учредители (участники) юридических лиц, индивидуальные предприниматели, а также их супруги; на 4 этапе, с 1 января 2025 года, представят остальные категории граждан (например, работники частных структур, пенсионеры, домохозяйки, студенты и другие).

Согласно статье 635 Налогового кодекса декларация о доходах и имуществе представляется по месту жительства (пребывания, прописки), то есть, если ИП находится в г.Булаево, а владелец ИП прописан в г.Петропавловске, подает налоговую декларацию ФНО 250.00 в УГД г.Петропавловска. Возникшие вопросы по налоговой декларации ФНО 250.00 можете задать по номеру телефона 2-07-19.

Правила составления декларации о доходах и имуществе физического лица формы 270.00 утверждены Приказом Министра финансов РК от 13 сентября 2021 года №927. Срок представления декларации по III этапу всеобщего декларирования по ФНО 250.00, и тем, кто подает ФНО 270.00 по I-II этапу, установлен по 15 сентября 2024 года.



Раздел наследственной массы

Законодатель в статье 1076 Гражданского кодекса Республики Казахстан (далее — ГК) предусмотрел, что любой из наследников по закону, принявших наследство, вправе потребовать раздела наследства. Раздел наследства производится:

- по соглашению наследников в соответствии с причитающимися им долями;
- в судебном порядке при недостижении соглашения. При наследовании по завещанию такой порядок применяется к разделу наследства в случаях, когда все наследство или часть его завещаны наследникам в долях без указания конкретного имущества.

Таким образом, наследственное имущество, которое находится в общей доле собственности двух или нескольких наследников, может быть разделено по соглашению между ними. К такому соглашению применяются правила о форме договора. Следовательно, соглашение о разделе наследственного имущества, независимо от его состава (движимое, недвижимое) должно быть заключено в письменной форме. По желанию наследников соглашение о разделе наследства может быть удостоверено нотариально. В отношении недвижимого имущества соглашение о разделе может быть произведено наследниками только после получения свидетельства о праве на наследство в отношении недвижимого имущества. Полученное свидетельство о праве на наследство, соглашение (договор) о разделе наследства являются документами для регистрации прав наследников в некоммерческом акционерном обществе «Государственная корпорация «Правительство для граждан».

Если наследники не пришли к соглашению о разделе наследства, то они вправе обратиться за разрешением данного вопроса в суд в порядке искового производства.

При рассмотрении данного иска суд выясняет:

- имеется ли в наличии имущество, о котором заявлен спор;
- кто пользуется этим имуществом. Если речь идет о недвижимом имуществе, то следует уточнить, проживал ли кто-нибудь из наследников с наследодателем вместе до его смерти и какой период времени проживал;
- какова стоимость имущества, подлежащего разделу;
- кто из наследников претендует на имущество в натуре, а кто желает получить свою долю в денежной компенсации.

После выяснения этих вопросов суд решает вопрос об участии специалиста в судебном заседании и проведении экспертизы по вопросу возможных вариантов по разделу имущества, если речь идет о недвижимом имуществе, в соответствии с причитающимися долями наследникам, с учетом наследников, изъявивших желание получить свою долю в натуре.

Раздел наследства судом должен производиться с учетом требований, указанных в статье 1078 ГК, предусматривающей преимущественное право отдельных наследников:

- наследников, проживавших в течение года до открытия наследства с наследодателем, на наследование жилища, а также домашней утвари и предметов домашнего обихода;
- наследников, обладавших вместе с наследодателем правом общей собственности на такое имущество.

При осуществлении этих преимущественных прав должны быть соблюдены имущественные интересы других наследников. Это выражается в том, что если имущество, образующее наследство, недостаточно для предоставления причитающихся им долей, наследник, осуществляющий преимущественное право, предоставляет другим наследникам соответствующую денежную или имущественную компенсацию.

Раздел имущества, находящегося в долевой собственности, и выдел из него доли производится в соответствии со статьей 218 ГК, которая предусматривает возможность выплаты выделяющемуся собственнику стоимости его доли другими участниками долевой собственности. Стоимость доли может быть выплачена в случаях, когда:

- выдел доли в натуре не допускается законодательными актами (выдел доли в крестьянском хозяйстве, если последнее не ликвидируется);
- имущество, находящееся в общей собственности, при выделе доли будет причинен соразмерный ущерб;
- выделяемая доля является незначительной и не может быть реально выделена;
- наследник не имеет существенного интереса в использовании общего имущества.

В пункте 4 данной статьи предусмотрено, что выплата участнику долевой собственности остальными собственниками компенсации вместо выдела его доли в натуре допускается с его согласия. Без согласия может быть выделена в случаях, когда выделяемая доля является незначительной и не может быть реально выделена и когда собственник не имеет существенного интереса в использовании общего имущества.

При рассмотрении дел о разделе наследства суд вызывает всех наследников и выясняет их мнение по рассматриваемому делу, разъясняет их право на вступление в процесс. При этом, если окажется, что у наследодателя имеется зачатый, но не родившийся еще наследник, то раздел наследства может быть произведен только после рождения такого наследника. В этом случае, суд вправе на основании подпункта 1) статьи 279 ГПК РК оставить заявление без рассмотрения. При рождении зачатого наследника живым, остальные наследники вправе произвести раздел наследства только с выделом причитающейся ему доли.

Законодателем предусмотрены и права так называемых отсутствующих наследников. К таким наследникам относятся:

- наследник, местонахождение которого известно, и он не отказался от наследства;
- наследник, местонахождение которого не известно.

При рассмотрении дел о разделе наследства между наследниками по основаниям неуведомления отсутствующего наследника о разделе наследства, суду следует проверять выполнение наследниками требований статьи 1077 ГК. Наследники, которые произвели раздел наследства, должны представить доказательства суду об извещении надлежащим образом отсутствующего наследника о намерении разделить наследство. Соглашение о разделе наследства может быть заключено только по истечении трехмесячного срока с момента извещения отсутствующего наследника. Если местонахождение отсутствующего наследника не было установлено, то раздел наследства по соглашению может быть произведен по истечении одного года со дня открытия наследства. Наследники вправе произвести раздел, выделив долю отсутствующего должника.

В дальнейшем при возникновении спора по искам отсутствующих наследников при соблюдении указанных требований статьи 1077 ГК суды не вправе признавать свидетельства о праве на наследство, выданное другим наследникам, недействительными по основаниям нарушения прав наследника, принявшего наследство. В таких случаях, наследники вправе истребовать причитающуюся им долю с других наследников либо в натуре, если имущество сохранилось и препятствий к выделу доли в натуре не имеется, либо в денежном выражении.

До раздела наследственного имущества между наследниками, если дело разрешается в судебном порядке, суд проверяет, имеются ли расходы, подлежащие оплате за счет наследственного имущества, а также долги наследодателя перед кредиторами. Наследники, принявшие наследство, несут расходы и отвечают по долгам кредиторов как солидарные должники в пределах стоимости имущества, перешедшего к каждому наследнику (статьи 1080 и 1081 ГК).

В. ВАЛИТОВА,
судья суда района Магжана Жумабаева.

О назначении выборов акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области на 25 февраля 2024 года

В соответствии со статьей 113-1 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить на 25 февраля 2024 года в районе Магжана Жумабаева выборы акима Авангардского сельского округа.

2. Опубликовать настоящее постановление на интернет-странице Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии и в районных газетах «Вести» и «Магжан жұлдызы».

Председатель районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

Об образовании избирательного округа по выборам акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области

В соответствии с подпунктом 6 статьи 14, пунктом 4 статьи 21, статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Образовать избирательный округ по выборам акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева в границах Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области.

2. Опубликовать сведения об избирательном округе с указанием его границ и места нахождения территориальной избирательной комиссии на интернет-странице Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии и в районных газетах «Вести» и «Магжан жұлдызы».

Председатель районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

СООБЩЕНИЕ Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии

17 января 2024 года состоялось заседание районной избирательной комиссии, на котором рассмотрены следующие вопросы:

1. Об образовании избирательного округа по выборам акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области.

2. О назначении выборов акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области на 25 февраля 2024 года.

3. О календарном плане основных мероприятий по подготовке и проведению выборов акимов сельских округов района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области. (Ссылка на интернет-страницу Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии – <https://www.gov.kz/memleket/entities/skoz-mzh/documents/details/586730?lang=ru>).

Рассмотрены и другие вопросы.

По всем вопросам повестки дня приняты соответствующие постановления.

В соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» для избрания акимом города районного значения, села, поселка, сельского округа гражданин Республики Казахстан должен соответствовать требованиям, предусмотренным Конституционным законом о выборах, статьей 36-2 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и законодательством Республики Казахстан в сфере государственной службы.

Согласно Конституционному закону о выборах, не может быть кандидатом в акимы городов районного значения, сел, поселков, сельских округов:

– лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке;

– лицо, вина которого в совершении коррупционного преступления и коррупционного правонарушения в установленном законом порядке признана судом.

В соответствии с Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» аким города районного значения, села, поселка, сельского округа избирается на должность сроком на четыре года из числа граждан Республики Казахстан в возрасте не моложе двадцати пяти лет населением соответствующей административно-территориальной единицы на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

Также к кандидатам в акимы устанавливаются требования, предъявляемые законодательством о государственной службе:

– требования, согласно которым гражданин не может быть принят на государственную службу;

– требование о соответствии кандидата квалификационным требованиям к данной должности (категория E-R-1).

Кандидаты в акимы могут выдвигаться следующими способами:

– политическими партиями, зарегистрированными в установленном порядке, из числа своих членов. При этом политическая партия вправе выдвигать лишь одного кандидата в одном избирательном округе;

– путем самовыдвижения, при поддержке не менее 1 % от общего числа избирателей соответствующего избирательного округа, имеющих право голосовать.

Если на день окончания срока выдвижения выдвинуто менее двух кандидатов в акимы города районного значения, села, поселка, сельского округа, то районная избирательная комиссия продлевает срок выдвижения кандидатов не более чем на три дня.

При этом аким района в случае отсутствия выдвинутых кандидатов либо выдвижения одного кандидата на день окончания срока выдвижения вправе выдвинуть двух либо одного кандидата соответственно.

Никто не может быть выдвинут кандидатом более чем в одном избирательном округе.

Районная избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

о составех и местах нахождения участковых избирательных комиссий, границах избирательных участков района Магжана Жумабаева

№ п/п	Номер избирательного участка	Место нахождения участковой избирательной комиссии	Описание границ избирательного участка	Состав участковой избирательной комиссии
	№ 208	с.Полтавка, ул. Т. Мусаева, 25А, здание школы	с. Полтавка	Председатель – Утегенова Алма Назарбековна; заместитель председателя – Полубаяринов Юрий Эдвардович; секретарь комиссии – Береговская Татьяна Васильевна; члены комиссии – Клевакина Елена Викторовна, Ратушная Ольга Михайловна
	№ 209	с.Достык, ул. Мира, 12, здание школы	с. Достык, с. Роцино	Председатель – Сыздыкова Молдир Сериковна; заместитель председателя – Утегенова Кульбагира Латиповна; секретарь комиссии – Нурғалиева Гүлнара Туяқбаевна; члены комиссии – Сыздықов Азамат Достоевич, Толстых Зайра Назарбековна

Председатель Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю.Портнягин

СООБЩЕНИЕ об образовании Авангардского избирательного округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области с указанием границ

В соответствии со статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает об образовании Авангардского избирательного округа с указанием границ по выборам акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области

№ п/п	Наименование округов	Избирательный округ	Описание границ избирательного округа
1	Авангардский сельский округ	Авангардский избирательный округ	село Полтавка, село Достык, село Роцино

Председатель Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

СООБЩЕНИЕ о составе и месте нахождения Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Северо-Казахстанской области

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает о составе и месте нахождения районной избирательной комиссии:

№ п/п	Место нахождения районной избирательной комиссии	Телефоны, факс	Состав районной избирательной комиссии
1	150800, город Булаево, улица Пушкина, 14, административное здание коммунальной собственности КГУ «Отдел экономики и финансов района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»	Код 8(71531); тел./факс 2-12-33	Председатель - Портнягин Юрий Анатольевич; Заместитель председателя - Шайкенов Данияр Балгабаевич; Секретарь - Туякова Роза Рысбаевна; Члены комиссии - Ахметова Улмекен Шаймурановна, Бекишева Сандугаш Оразалиновна, Ибраева Алия Жаксылыковна, Махметова Крестина Владимировна

Председатель Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

Признаки светского государства

Конституция, как основной закон страны, отражает волю народа Казахстана, его стремление к утверждению страны в качестве демократического, светского, правового и социального государства, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы. Провозглашение в Конституции РК данного тезиса буквально означает, что в нашей республике не существует официальной государственной религии и ни одно из вероучений не признается обязательным или предпочтительным.

Государство в равной мере толерантно относится к исламу и православию, к конфессиям других вероисповеданий. Казахстан – это светское государство, поэтому наша политика в религиозной сфере направлена на укрепление межконфессионального мира и толерантности. Свобода совести у нас гарантирована Конституцией. При этом Казахстан является светским государством не только формально, но и по самой природе и духу всего казахстанского народа, сознание которого формируется на исторической веротерпимости.

В современном осмыслении понятие «светскость» означает:

- нейтралитет государства по отношению к любой религии;
- его независимость от любой религии, как и независимость религии от государства;
- свобода совести и вероисповедания, свобода изучать и критиковать религию;
- отсутствие какой бы то ни было официальной религии и, как следствие, право каждого индивидуума исповедовать любую религию по своему выбору или не исповедовать ни одной;
- свободный от любой религии/конфессии характер государственной школы.

Светскость – это не антирелигиозность. Применительно к государственно-правовой сфере, светскость – это характеристика государственных или общественных институтов, сфер общественной жизни, отражающая их общегражданскую направленность, независимость от религиозного санкционирования или давления, от религиозных объединений или от подчиненности таковым.

Есть схожее со светскостью такое понятие, как «веротерпимость», которая означает терпимость к чужой религии, признание ее права на существование. Также можно сказать, что это «беспристрастное отношение всякого человека к последователям другого вероисповедания».

Светское поведение исключает недостойные и безнравственные поступки, а также проявление в поведении или во внешнем виде индивидов элементов религиозного или сектантского характера, которые никто в обществе не должен никому навязывать. В то же время сектантские проповедники в большинстве своем всячески стараются максимально вторгнуться в частную жизнь прихожан и максимально видоизменить поведение попавших под их влияние людей, начиная от принудительных рекомендаций о внесении изменений в одежду, пище, ритуалах и заканчивая коррективами мышления, сознания человека.

Все вышеизложенное позволяет за-



ключить, что светский характер общества позволяет людям жить рядом, несмотря на различия верований, мнений и убеждений. Вот почему сохранить светский характер общества – это благо и необходимость.

Для современного Казахстана его светский характер означает, что в суверенном государстве нет и не может быть какой-либо обязательной религии. Вместе с тем гарантируется и обеспечивается свобода совести, вероисповедания, свобода деятельности религиозных организаций.

Признаками же светского государства являются:

- религиозные объединения и их иерархи не включены в системы органов государственной власти и местного самоуправления;
- государство провозглашает себя правовым и гарантирует своим гражданам свободу совести, убеждений, вероисповеданий;
- вопросы свободы совести, выбора и распространения религиозных убеждений являются сферой духовной свободы и личной жизни человека, в которую не вправе вмешиваться ни государство, ни частные лица. Государство провозглашает идеологическое многообразие и отвергает монополизм в духовной сфере общества;
- члены общества обладают равным объемом прав и свобод независимо от отношения к религии, принадлежности/либо непринадлежности к какой-либо религии;
- ни одно религиозное объединение не финансируется из государственного бюджета;
- государство не участвует в регулировании внутреннего устройства религиозных объединений;
- решения руководящих органов религиозных объединений не имеют силы публично-правовых или частно-правовых норм и актов;
- иерархи религиозных объединений привлекаются к участию в государственных церемониях и других официальных мероприятиях только в качестве представителей верующих;
- система образования не включает обязательное преподавание каких-либо религиозных вероучений, не организуется и не контролируется религиозными объ-

единениями.

Важно отметить, что светские основы государственного устройства непосредственно обуславливают действующие принципы свободы совести в республике. Светское государство законодательно гарантирует и реально обеспечивает права граждан на свободное исповедание религии, ее распространение и пропаганду.

Свобода совести означает гарантированное законами государства право людей мыслить и поступать в соответствии со своими убеждениями, самостоятельно определять свое отношение к религии и совершать действия при условии соблюдения установленной законности и правопорядка.

Граждане Республики Казахстан равны перед законом во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни, независимо от отношения к религии. Вместе с тем осуществление права на свободу вероисповедания не должно обуславливать или ограничивать общечеловеческие права и обязанности граждан перед государством. Никто не имеет права по мотивам своих религиозных убеждений отказываться от исполнения гражданских обязанностей, за исключением предусмотренных законом случаев.

Светское государство осуществляет правовое регулирование реализации гражданами права на свободу вероисповедания и деятельности религиозных объединений.

Анализ конституционно-правовых норм светского Казахстана позволяет классифицировать все виды взаимоотношений государства с религиозными организациями на следующие принципы и формы проявления:

- отделение религиозных объединений от государства;
- равенство всех религиозных объединений, легитимно действующих на религиозно-правом пространстве республики;
- светскость государственной службы и местного самоуправления, невозложение на религиозные объединения выполнение функций государственных органов;
- светскость системы образования, за исключением духовных (религиозных) организаций образования, отделение государственной системы воспитания и

образования от религии и религиозных объединений;

- запрет религиозным организациям на прямое участие в политической деятельности;

- установление особого режима памятников истории и культуры, являющихся одновременно религиозными ценностями и святынями.

В Казахстане религиозные объединения не являются субъектами политической деятельности, соответственно, они не участвуют в государственном управлении, в формировании государственных органов.

Принцип отделения религиозных объединений от государства не означает исключение религиозных объединений и верующих из общественной жизни. Государство считает верующих полноправными гражданами Казахстана, а религиозные объединения и верующих – важными участниками осуществления социально полезной деятельности: благотворительной, культурно-просветительской, гуманитарной и сотрудничает с ними в проведении такой деятельности.

Более того, государство стремится привлекать религиозные объединения к решению социальных проблем: алкоголизма и наркомании, профилактики преступности, формирования здорового образа жизни, укрепления семьи, создания высокого духовного и нравственного климата в обществе. Не осуществляя прямое финансирование религиозных объединений, государство может оказывать им помощь в реконструкции, ремонте культовых зданий и сооружений, главным образом тех из них, которые представляют культурную и историческую ценность.

Признавая невмешательство во внутренние дела религиозных объединений и право на религиозную автономию, государство оставляет за собой право реагировать на деятельность верующих и религиозных объединений в случае нарушения ими законодательства Республики Казахстан, причинения ущерба законным интересам граждан, организаций и государства в целом. В таких случаях государством принимаются меры принуждения, предусмотренные законодательством. Таким образом, светский характер Республики Казахстан, являясь одной из основ конституционного строя, дополняет идеологический и политический плюрализм духовным многообразием.

В завершение следует подчеркнуть, что в условиях многоэтничного и многоконфессионального государства, каковым является Республика Казахстан, сохранение светских принципов государства приобретает особую актуальность. В этой связи для обеспечения незыблемости светского принципа развития Казахстана необходимо всеми имеющимися административно-правовыми и уголовно-правовыми мерами защищать его от нападок, в том числе со стороны деструктивных идеологий.

А. АБСАЛИКОВА,
главный специалист
по работе с религиозными и общественными объединениями
ОВПКРЯ района.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Товарищество с ограниченной ответственностью «Газета «Вести», собственник газет «Магжан жұлдызы» и «Вести» района Магжана Жумабаева (далее – Газеты), информирует кандидатов по выборам акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области, назначенным на 25 февраля 2024 года, об условиях предоставления печатных площадей для размещения материалов предвыборной агитации.

ОБЩИЕ УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ ГАЗЕТАМИ

Предоставление печатной площади Газетами осуществляется на основании заключенного с Товариществом (собственником Газет) письменного Договора о предоставлении печатной площади на размещение печатных агитационных материалов зарегистрированным кандидатам в акимы Авангардского сельского

округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области.

Форма Договора и сопутствующие ему документы предоставляются при подаче письменного обращения. Подписание кандидатом (доверенным лицом) договора с Газетами о предоставлении печатных площадей является согласием кандидата (доверенного лица) на принятие от Газет услуг, связанных с проведением предвыборной агитации. Для заключения такого договора кандидат предоставляет собственнику Газет письменное обращение с указанием следующей информации:

- регистрационный номер, дата и время письменного обращения;
- Ф.И.О. кандидата, Ф.И.О. доверенного лица, подающего письменное обращение;
- документ, подтверждающий полномочия лица на подачу письменного обращения;

- удостоверение личности кандидата (доверенного лица), удостоверение кандидата (доверенного лица), выданное уполномоченным государственным органом, иной документ в соответствии с законодательством РК;

- содержание письменного обращения с указанием планируемого объема печатной площади и времени ее предоставления, вида агитационных печатных материалов;

- подпись кандидата либо доверенного лица.

Письменные обращения принимаются Газетами с 5 по 21 февраля 2024 года.

Публикации должны содержать сведения об их оплате, лицах, ответственных за выпуск материалов, источниках финансирования, фамилию лица, предоставившего информацию.

РАЗМЕР И ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

Размер оплаты за предоставление пе-

чатной площади Газетами определяется в соответствии с прайс-листом на предоставление печатной площади кандидатам в акимы Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области и составляет 160.00 (сто шестьдесят) тенге за 1 (один) кв. см.

Сумма оплаты за предоставление печатных площадей подлежит перечислению соответствующим избирательным фондом в порядке стопроцентной предоплаты. Предоплата осуществляется на основании счета, выставленного Товариществом, в течение 3 (трех) операционных дней от даты выставления такого счета. Оплата осуществляется согласно банковским реквизитам Товарищества, указанным в соответствующем договоре о предоставлении печатной площади Газетами либо в счете.

Директор ТОО «Газета «Вести»
Н. ГОНЧАР.

Магжановцы – народ талантливый

Церемония награждения участников районного литературно-творческого конкурса «Поет земля Магжана» состоялась в зале заседаний районного филиала партии «Аманат».



Подобные творческие конкурсы на протяжении более чем тридцати лет систематически организует и проводит литературно-творческий клуб «Подлесок». Результатом такой работы стало издание тематических сборников произведений местных авторов. Среди этих книг такие издания, как «Здравствуй, малая Родина», «Наши песни прими, Отчизна», «Поет земля Магжана». Последние годы в подготовке подобных конкурсов клуб сотрудничает с районным советом ветеранов. Итогом проведенного нынешнего конкурса также должно стать издание книги. В нее войдут произведения членов клуба «Подлесок» и лучшие работы юных участников конкурса «Поет земля Магжана». Из работ в жанрах журналистики это будут публикации Ксении Тихоновой «Памятник в Парке», Алины Шульц «Это символ нашего города», Марьяны Литвиненко «Она была трактористкой», публикация учителя из Красно-казахстанской школы Сабыра Сарсимова. Кроме того, в книгу войдут поэтические циклы таких авторов, как Валентина Курочкина, Алек-

сандра Таубе, Наталья Штыкова, Джамиля Досова и другие художественные произведения магжановцев.

Отрадно, что вместе со взрослыми в конкурсе активно участвовала молодежь. И произведения наших юных земляков вполне выдержали серьезную конкуренцию со стороны старших товарищей по литературному цеху. За это хочется поблагодарить, в первую очередь, педагогов. Особо следует отметить учителей русского языка и литературы Н. О. Кондратенко из Фурмановской СШ и А. Ж. Исенову из Чистовской СШ. Чувствуется, что работы, представленные на конкурс их учениками - победителями в своих номинациях, являются результатом серьезного педагогического труда. На этот раз педагоги района сами активно выступили в роли авторов. Среди победителей конкурса имя заместителя директора Фурмановской школы по воспитательной работе Людмилы Цокало. Преобладающее большинство конкурсантов, представившие работы на государственном языке, также учителя. Среди них учитель истории из

Красно-казахстанской неполной школы Сабыр Сарсимов. Он достойно выступил в двух номинациях - первое место занял в номинации «Летопись района» и второе - в номинации «Тенистые аллеи». Здесь его превзошла лишь известная в районе поэтесса, учитель средней школы имени Магжана Жумабаева Джамиля Досова. Ученица 10 класса школы имени Магжана Жумабаева Динмухамед Камалханов среди поэтов, выступавших на государственном языке, стал третьим.

Хотелось бы отметить работу педагогов КГУ «Булаевский комплекс школа-

Проведение подобного рода конкурсов – дело важное и нужное. Подготовка таких мероприятий не только позволяет находить имена новых литературно одаренных наших земляков. Сама по себе такая работа учит всех нас видеть красоту родной земли, ценить наших замечательных земляков и гордиться славной историей своего края. Это огромный и важный пласт в воспитании подлинного, искреннего патриотизма.

Мы любим свою малую родину. Возможно, в дальнейшем нами будут издаваться не просто скромные литературные



ясли-сад». Ученицы этого учебного заведения оказались самыми активными конкурсантками. Причем, в номинации «Краса земли моей родной» на русском языке выступали только они. Кроме того, произведения некоторых из них были опубликованы в районной газете в рамках конкурса в нескольких номинациях.

Как предусмотрено условиями конкурса, публиковались в районных газетах далеко не все работы конкурсантов, а только лучшие из них. Такого рода публикации сами по себе уже достижение для многих местных авторов. А заслуженные награды после подведения итогов получили 14 конкурсантов. Благодарственно письма за организацию выступлений юных конкурсантов удостоено КГУ «Булаевский комплекс школа-ясли-сад».

сборники, а станет выходить литературный альманах с периодичностью, например, раз в два года, который так и будет называться «Поет земля Магжана». Его можно будет иллюстрировать работами талантливой молодежи из фотоконстудии «Булаевец». Мы мечтаем об этом. И эта мечта вполне может превратиться в реальность. Над этим мы работаем.

Магжановцы – народ талантливый, в чем мы, готовя проведение конкурса, еще раз убедились. Хотелось поблагодарить всех местных авторов и пригласить их к сотрудничеству.

Татьяна ЕГОРОВА,
руководитель литературно-творческого клуба «Подлесок».

«Одна страна — одна книга - 2024»

Республиканская акция «Одна страна — одна книга» который год находит отклик в душах читателей разного возраста. Данный проект направлен на продвижение произведений казахской литературы, поддержку и развитие культуры чтения, приобщение молодежи к богатствам национального книжного фонда.

В рамках акции, организованной Национальной академической библиотекы РК при поддержке Министерства культуры и спорта, в 2024 году для чтения предложены произведения выдающегося казахского писателя, классика детской литературы Бердибека Соқпақбаева. 100-летие Бердибека Соқпақбаева было включено в календарь памятных дат ЮНЕСКО.

Бердибек Соқпақбаев – это прежде всего детский писатель. Тема детства и юности – основа всех его книг. Произведения Соқпақбаева, в основном, автобиографичны. Творческий путь он начинал с написания стихов для детей и публиковался в газетах «Лениншіл жас», «Қазақ пионері», «Пионер». Работал в журналах «Жұлдыз», «Балдырған». В 1952-1970 годах работал в разных должностях в Союзе писателей Казахстана, а также редактором киностудии «Казахфильм» имени Шакена Айманова.

Написал сценарий к фильму «Меня зовут Кожа», который вошел в золотой фонд казахского киноискусства. Это произведение, вышедшее на экран в 1963 году, стало талисманом казахского кино. В 1967 году на Международном фестивале детских и подростковых фильмов в Каннах фильм «Меня зовут Кожа» получил специальный приз. Несмотря на то, что фильм вышел более полувека назад, он еще не наскучил зрителю. В рамках Года детей (2022 год) состоялась торжественное открытие памятного героя художественного фильма, снятого по мотивам произведения «Меня зовут Кожа».

Прозаиком написаны повести «Меня зовут Кожа», «Балалық шаққа саяхат», «Бозтөбеде бір қыз бар», а также роман «Өлгендер қайтып келмейді». Произведения писателя были переведены на многие языки народов СССР и зарубежья, демонстрировались на сцене, на экране. Одна из тех, кто внес значительный вклад в перевод произведений Бердибека Соқпақбаева на иностранные языки – дочь писателя Самал Соқпақбаева. Она перевела на русский язык много произведений своего отца.

Во всех произведениях Бердибека Соқпақбаева чувствуется, что источником его творчества является жизнь народа. Изобразительные способности писателя очень богаты. Он умело описывал портрет своих героев и умел говорить на языке, который свойственен каждому. Внутренние потрясения и размышления героя являются главным художественным приемом писателя.

В основе произведений писателя детство и юность - та пора, о которой у каждого из нас есть самые теплые и яркие воспоминания и мечты, и куда мы мысленно часто возвращаемся. Так давайте еще раз окунемся в этот волшебный мир через книги Бердибека Соқпақбаева. Если вы хотите поближе познакомиться с произведениями Бердибека Соқпақбаева, вы можете почитать их в нашей библиотеке.

О. ВЫХОДЦЕВА.

Байтерекская сельская библиотека.



СПОРТ

Лыжные гонки

16-18 января в г.Петропавловске прошёл чемпионат области по лыжным гонкам среди учащихся ДЮСШ, в котором приняли участие команды из пяти районов области и г. Петропавловска. Всего на старт вышли 116 лыжников.



В первый день соревнований в гонке классическим стилем Шатан А. занял первое место, Гаценбилер Д. стал бронзовым призером. В гонке свободным стилем во второй день соревнований Шатан А. выиграл серебряную медаль. В эстафетных гонках в своих возрастных

группах Никитина В. и Елисовецкий Д. заняли второе место, Биро А., Жантемиров Д., Цой А., Гаценбилер Д. стали бронзовыми призерами.

Поздравляем тренеров-преподавателей Тарабарина А. П., Боблева И. И. и их воспитанников с успешным выступлением.

В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.

Зарубежные дипломы теперь можно легализовать онлайн в Казахстане

Казахстанцы, получившие образование за рубежом, смогут подать документы об образовании на государственную услугу «Признание документов об образовании» через веб-портал «Электронное правительство», передает агентство Kazinform.

Услугу оказывает «Национальный центр развития высшего образования» Министерства науки и высшего образования РК.

Для получения услуги необходимо зайти на портал eGov.kz и выбрать вкладку «Образование». В разделе «Высшее» или «Послевузовское образование» выбрать необходимую услугу. Далее авторизоваться на портале и перейти по кнопке «Заказать услугу онлайн». После чего ввести основные сведения о владельце документа услуги «Признание документов об образовании», «Дубликат удостоверения о признании документов об образовании», прикрепить нотариально заверенные копии всех необходимых документов, оплатить услугу и подписать с помощью ЭЦП, — сообщили в Наццентре развития высшего образования.

Между тем, результатом оказания государственной



услуги будут являться удостоверение о признании зарубежного документа об образовании в электронной форме или мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги.

Налог на транспортные средства

В Комитете государственных доходов напомнили автовладельцам о приближающемся сроке уплаты налога на транспортные средства за прошедший год.



СРОК УПЛАТЫ

Срок уплаты физическими лицами налога на транспортные средства за 2023 год истекает 1 апреля 2024 года.

При исчислении налога за 2023 год применяется месячный расчетный показатель в размере 3 450 тенге, действовавший в 2023 году.

КАК САМОСТОЯТЕЛЬНО РАССЧИТАТЬ НАЛОГ НА ТРАНСПОРТ?

Сумму налога на транспортные средства можно самостоятельно рассчитать с помощью калькулятора на веб-портале kgd.gov.kz и в мобильном приложении «e-Salyq Azamat».

При этом в целях определения сальдо расчетов налоговыми органами ежегодно производится исчисление налога на транспортные средства физических лиц за соответствующий год.

КАК УВЕДОМЯТ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ?

Информация по исчисленным суммам налога будет направлена в марте 2024 года пользователям мобильных приложений «АО «Каспи банк» и АО «Халык банк» в виде PUSH-уведомлений.

Также информация о сумме налога будет размещена в сервисе «Предстоящие платежи для физических лиц» на веб-портале kgd.gov.kz, а также в мобильных приложениях «e-Salyq Azamat» и банков второго уровня АО «Каспи банк» и АО «Халык банк».

Все пользователи указанных мобильных приложений смогут увидеть исчисленные суммы налога на транспортные средства за 2023 год.

СПОСОБЫ ОПЛАТЫ НАЛОГА

Налог на транспортные средства можно оплатить в вышеуказанных мобильных приложениях.

Уплатить налог физические лица могут и другими способами: наличными денежными средствами в отделениях банков второго уровня или платежных терминалах, с помощью банковских карт в банкоматах и платежных терминалах.

Новая спецвыплата: как и кому она выплачивается

В Казахстане ввели специальную социальную выплату лицам, занятым во вредных условиях труда, сообщает Zakon.kz. Она будет осуществляться через Государственную корпорацию «Правительство для граждан».

«Финансирование специальных социальных выплат реализуется из четырех либо из двух источников в зависимости от работы во вредных условиях на момент их оформления», — рассказал руководитель департамента Комитета труда и социальной защиты по Астане Канат Токтыбаев.

Лица, занятые на работах с вредными условиями труда, могут претендовать на специальную социальную выплату, состоящую из следующих платежей:

- специальное профессиональное государственное пособие — в размере 2 прожиточных минимумов;
- страховая выплата по договору предпенсионного аннуитетного страхования — в размере 1 прожиточного минимума;
- профессиональная выплата за счет средств работодателя — в размере 1 прожиточного минимума;
- пенсионная выплата, сформированная за счет обязательных профессиональных пенсионных взносов

(ОППВ) из Единого накопительного пенсионного фонда, — в зависимости от накоплений.

Выплата будет назначаться при:

- достижении 55-летнего возраста;
- подтверждении уплаты за работника обязательных профессиональных пенсионных взносов за 84 месяца (7 лет);
- прекращении трудовой деятельности на работах с вредными условиями труда или переводе на другую работу, исключающую воздействие вредных производственных факторов.

Выплата будет производиться до достижения пенсионного возраста, так как после назначения пенсии они прекращаются.

Специальные социальные выплаты являются одним из инструментов защиты работников, занятых во вредных условиях труда.

«Получатель выплаты не сможет работать во вредных условиях труда. Таким образом, если лицо реализовало свое право на получение выплаты и трудоустроивается во вредные условия труда, то выплаты из всех источников будут прекращаться автоматически», — пояснил Канат Токтыбаев.

Единое время для единой страны

Правительством страны принято постановление, согласно которому с 1 марта 2024 года по всей территории страны вводится единый часовой пояс UTC+5. В Астане, Алматы, Шымкенте и всех регионах, живущих по времени столицы, стрелки часов в ночь с 29 февраля 2024 года на 1 марта 2024 года будут переведены на час назад. Что это значит для граждан?

Как сообщает Министерство торговли и интеграции, единый часовой пояс в Казахстане предложили установить казахстанские ученые и эксперты, которые вошли в рабочую группу по вопросам исчисления времени. Рабочая группа была создана в феврале 2023 года в связи с неоднократными обращениями казахстанцев о переходе на наиболее благоприятный часовой пояс. В нее вошли представители научных институтов, медицинских вузов, центральных и местных государственных органов, депутаты Парламента и другие. В течение прошлого года члены рабочей группы, представляющие различные направления, такие как медицина, физиология, география, метрология и другие, изучали вопрос установления благоприятного часового пояса на территории Казахстана. Участники рабочей группы сошлись во мнении, что переход на единый часовой пояс UTC+5 является наиболее правильным и оптимальным вариантом, при котором большинство регионов Казахстана будут использовать время, наиболее близкое к естественному (природному).

По мнению председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции РК Куаныша Еликбаева, для нашей страны это, без преувеличения, историческое решение. Больше 70 лет у нас в основном применялся часовой пояс UTC+6, который, по мнению ученых, нарушал биологические ритмы большинства граждан, провоцируя различные расстройства и заболевания. К примеру, на сегодня полдень в некоторых областных центрах наступает в 13.46, то время, как принято считать, он должен быть в 12.00. Теперь данная историческая несправедливость исправлена.

Из наиболее ощутимых эффектов — зимой будет раньше светать, то есть гражданам не придется будить детей и заставлять их идти в школу или детский сад и учиться в потемках. Из среднесрочных эффектов, по данным ученых, это улучшение самочувствия, здоровья граждан и даже ощущения счастья.

С точки зрения производительности труда люди, у которых нарушен режим сна, не могут в утреннее время эффективно работать, у них сбивы биологические ритмы. Плохо работая, они не приносят нужной эффект микроэкономике, производятся меньше товаров и услуг. Это влияет на макропоказатели страны, экономику — ВВП. Другое влияние — болезни. Болеющие люди — это затраты семей на лечение, затраты бюджета, социальные выплаты и так далее. Это экономика в конце концов, — говорит Куаныш Еликбаев.

Теперь к науке. Исследователи Rand Corporation подсчитали в 2016 году, что США ежегодно теряют при-



мерно 1,23 млн рабочих дней из-за недостаточного сна. Такие ежегодные потери оцениваются в 0,6 млн рабочих дней в Японии и по 0,2 млн дней в Великобритании и Германии. Проблемы, связанные с недостатком сна, обходятся экономике Великобритании в 30 млн фунтов стерлингов (41 млн долл. США в год) за счет упущенной прибыли, то есть 2% ВВП. Таким образом, недооценивать влияние на экономику правильных режимов сна и бодрствования, а следовательно, применения часовых поясов, нельзя — все взаимосвязано.

— Наш комитет непосредственно занимался вопросом перехода на единый часовой пояс, и меня часто спрашивают про финансовые затраты. Разочарованным, но ни одного бюджетного тенге не было потрачено. Еще раз подчеркну, что это, без преувеличения, историческое событие: с одной стороны, для большинства регионов мы убрали «декретный» час, тем самым приблизив к естественному времени наш часовой пояс, что со временем положительно повлияет на все процессы. С другой — у нас теперь в едином Казахстане единый часовой пояс — запад, центр и восток теперь едины. Это упростит коммуникации между бизнесом, гражданами, в административном управлении, транзакции, транспорт и так далее. Одна страна — один часовой пояс.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

Научный руководитель центра «Евразийский мониторинг» кандидат исторических наук Таисия Мармонтова считает, что практика смены времени — вещь достаточно распространенная.

— Только в Казахстане на протяжении XX–XXI веков подвижки в распределении часовых поясов происходили порядка 5–6 раз. Так, в 1924 году территория Казахстана находилась аж в четырех поясах: UTC+3, +4, +5, +6. В 1930–1931 годах действовало так называемое «декретное время» («поисное время плюс один час»), — рассказывает она. — С 1 марта 1957 года на территории Казахстана осталось два часовых пояса, в которых мы и живем до сегодняшнего дня. В 1981 году был введен ежегодный переход на летнее время. А что касается декретного времени, то его отменили в 1991 году, вернув его через год.

Фактически в истории современного Казахстана всег-

да было либо летнее, либо декретное время, а еще оно могло накладываться одно на другое. Это было обусловлено чисто практическими целями, курсом на индустриализацию, удобством рабочих на заводах и в целом экономией электроэнергии. Вспомним, что такие промышленные центры, как Алматы, Экибастуз, Усть-Каменогорск, Балхаш, Караганда, находятся в восточной половине страны. С таким временным раскладом Казахстан начал период независимого развития.

Недовольство населения некоторыми решениями, принятыми в 2004–2005 годах, наблюдалось как в ходе самой реформы, так и спустя несколько лет. И для того чтобы отчасти снять любые недомолвки, кроме того, решить ряд практических вопросов, в 2021 году Министерство индустрии и инфраструктурного развития Казахстана организовало сбор мнений и предложений о переходе Казахстана на единое время UTC+5.

В 2023 году предложение изучили Министерство экологии и природных ресурсов совместно с Министерством торговли и интеграции. В феврале 2023 года была создана рабочая группа с участием депутатов, представителей центральных госорганов, общественности и научных организаций.

— На заключительном заседании рабочей группы ученые и эксперты поддержали предложение о введении единого времени UTC+5, то есть для жителей запада страны ничего не поменяется, а вот те, кто живет по времени Астаны, смогут поспать на час дольше, — говорит Таисия Мармонтова.

Вполне возможно, что жителям крупных городов чисто психологически будет некомфортно менять время, потому что они привыкли быть «совами» и оторвались от обусловленных природой биоритмов. Но нужно понимать, что 175 государств мира живут в едином часовом поясе, и только 22 — в нескольких. В соседнем с нами Китае принято единое «пекинское» время, вне зависимости от размеров страны. Один часовой пояс в Казахстане позволит решить ряд вопросов, связанных с управлением.

— По факту есть потери двух часов рабочего времени, то есть если в Астане уже началось рабочее время, то запад еще отдыхает. И наоборот, когда на западе еще идет рабочее время, то в Астане рабочий день уже закончился. Единый часовой пояс — это практика, принятая в большинстве стран мира. Введение UTC+5 поможет в упрощении управления, сократит потери рабочего времени, связанные с различными часовыми поясами, — уверена руководитель центра «Евразийский мониторинг».

К примеру, выравнивание расписания поездов и самолетов будет содействовать оптимизации бюджета.

Переход Казахстана на единый часовой пояс — это важный шаг в унификации времени на всей территории страны. Это решение, подкрепленное историческим опытом и научными рекомендациями, направлено на повышение эффективности управления и экономики времени.

(«Казахстанская правда»).

18 января на 87 году ушла из жизни член-корреспондент Национальной академии наук Высшей школы Казахстана, доктор филологических наук, профессор СКУ им. М. Козыбаева Табакова Зинаида Петровна. Перед вами рассказ о человеке, для которого смыслом жизни стало ПРИЗВАНИЕ.

Дарование есть поручение. Должно исполнить его, не смотря ни на какие препятствия.

Е. Баратынский

Далёкие тридцатые годы XX в. Маленький китайский городок Джалайнор. В семье русских эмигрантов растёт девочка, которая никогда не видела заснеженных просторов России, не слышала протяжных русских песен, не вдыхала волшебных ароматов Родины, но которая с первых моментов духовного пробуждения, осознания себя как личности чувствовала, что только там, на земле своих предков, она сможет обрести душевный покой и простое человеческое счастье. А пока главным символом сопричастности духу и культуре своего народа был для неё «великий и могучий» русский язык. И, когда в 1954 году вся их большая семья встала перед выбором: в какую страну ехать на постоянное место жительства - Советский Союз или Австралию, для неё этот вопрос был давно решён. Она с родителями едет в Казахстан, в Алма-Ату, здесь заканчивает выпускной класс средней школы и в 1955 году отправляется поступать в Петропавловский педагогический институт - в то время единственное высшее учебное заведение в Казахстане, где можно было одновременно, в рамках одной специальности, изучать историю, литературу и русский язык. Так сбылась её первая мечта - ближе познакомиться с культурой своего народа, исследовать родной язык во всей его глубине и многообразии. Это и стало её жизненным призванием.

Золотые студенческие годы! Для юной девушки, воспитанной в духе строгих традиций патриархальной русской семьи, всё было внове: весёлый кавадарк студенческого общехития, комсомольские субботники и молодежные вечеринки, но главное - увлекательнейшие лекции прекрасных преподавателей, известных ученых, таких как А.Е. Рыжков, Н.С.Бескровный, вводивших слушателей в волшебный мир гармонии, помогавших почувствовать «живую прелесть дивной русской речи». И особенно ярким и красочным стал мир, когда увлечение наукой соединилось с первым глубоким чувством. Её избранником стал одноклассник, уже прошедший армейскую службу, взрослый, определившийся человек, который неожиданно для себя без памяти влюбился в эту



тоненькую, черноглазую, такую непохожую на других студенток девочку. Так и шли они по жизни рука об руку в любви и согласии более пятидесяти лет.

После окончания института молодые супруги, вооруженные красными дипломами, по распределению отправились в сельскую глубинку, в село Лебяжка Булаевского района, учить детей. Русский язык, литература, история - вот далеко не полный перечень школьных дисциплин, которые они вели. А Геннадий Алфеевич с первых дней его трудовой деятельности поручили возглавить школьный коллектив. Было трудно, но молодость брала своё: они стали душой всех мероприятий, приуроченных к сельским праздникам, щедро делясь с местной молодежью запасом жизненной энергии и оптимизма. Вскоре Геннадий Алфеевич получил новое назначение - директором Новобулаевской железнодорожной школы, а через три года, после его перевода на партийную работу, на посту директора школы его сменила Зинаида Петровна. Затем очередной перевод по службе - в областной центр, и здесь она пришла работать на кафедру русского языка и литературы Петропавловского педагогического института.

Живет лишь тот, кто творит. Творить - значит, убивать смерть.

Р. Роллан

Годы работы в школе стались одним из самых светлых воспоминаний, но всё это время она ощущала смутную тоску по серьёзной исследовательской работе: увлеченное чтение научной литературы, бывшее всегда одним из главных её пристрастий, будило множество мыслей, формировавших новые неожиданные гипотезы. Бессонные ночи (4-5 часов сна стали жизненным правилом), нелёгкие часы упорного труда вскоре

вылились в глубокое научное исследование - кандидатскую диссертацию, которую Зинаида Петровна защитила в 1979 году. А через 15 лет появился на свет новый труд, содержанием которого стала совершенно новая концепция предложения. Не загружая читателя терминами, можно сказать только одно: эта работа получила единодушное одобрение ученых, которым ее poslali в рамках закрытой экспертизы, т.е. без указания автора и выходных данных издания. Что может быть объективнее такой оценки? На основе этой монографии в 1994 году Зинаида Петровна защитила первую в Казахстане (не в столице, а здесь, на периферии!) докторскую диссертацию по русскому языку. Во многом благодаря помощи её научного консультанта Копыленко М.М. укрепились связи молодого ученого с научной общественностью ведущих научных центров России и Казахстана. Сфера её научных интересов постоянно расширялась. Одним из наиболее актуальных стало новое научное направление, разрабатываемое учеными кафедры под руководством Зинаиды Петровны, - этнопоэтика. Исследования лингвистических факторов формирования стиля североказакских поэтов, определение характерных особенностей языковой картины мира представителей смежных этносов вызывает большой интерес у языковедов. Сведения о научной деятельности З.П.Табаковой есть в международной энциклопедии «Кто есть кто в современной России» Кембриджского центра, изданной в 1994 г. в Хельсинки, в энциклопедии «Казахстанская лингвистика в лицах» (Астана, 2009), а также в других республиканских и областных изданиях, рассказывающих о выдающихся людях нашего региона. Умение чувствовать пульс времени, стремление быть в курсе

всех новых направлений в лингвистике, а главное - желание творить всегда отличали её как ученого, бесконечно преданного своему призванию.

Покажи мне своих учеников, и я увижу тебя.

А. Дистерверг

Зинаида Петровна принадлежала к числу ученых, для которых собственные достижения имеют смысл только тогда, когда они становятся импульсом, стимулирующим научную деятельность учеников и последователей. На протяжении почти трех десятилетий она руководила кафедрой русского языка и литературы СКУ им. М. Козыбаева, и всегда её главной заботой было создание дружного творческого коллектива, каждый член которого вносит свой посильный вклад в развитие науки. Стараниями Зинаиды Петровны при кафедре были открыты магистратура (первая в вузе) и аспирантура. Решением ВАКа кафедре было дано право выступать в качестве ведущей организации при защите кандидатских и докторских диссертаций. В 2000 г. на базе СКУ по её инициативе был открыт Совет по защите кандидатских диссертаций по специальности «Русский язык», где защищали кандидатские диссертации не только преподаватели СКУ, но и молодые ученые из Алматы, Павлодара, Костаная, Усть-Каменогорска. Под её руководством было защищено 10 кандидатских диссертаций. Но не только развитие науки в стенах вуза составляет предмет её попечений: забота о судьбе каждого студента, о том, чтобы он состоялся как высококвалифицированный специалист, определяла её подход к организации учебного процесса. В смутные 90-е годы, когда, по шутливому выражению бывшего ректора СКУ Гальмы Мутановича Мутанова, в Петропавловске работали только два предприятия: нестабильно - ТЭЦ-2 и стабильно - СКУ, Зинаиде Петровне удалось не только сохранить кадровый состав кафедры, но и добиться открытия новой специальности - «Журналистика». Сколько ребят, получивших возможность приобрести любимую профессию, не покидая родного дома, говорят ей сегодня спасибо. Достижения выпускников стали для неё лучшей наградой.

Довольно почестей

Александром!

Да здравствуют Архимеды!

А. Свен-Симон

К сожалению, все мы привыкли к тому, что ритм жизни общества, его престиж на мировой арене часто определяют политики. Но кто сказал, что деятельность ученого, посвятившего жизнь беззаветному служению

науке, менее важна и востребована? Сменяются общественно-экономические формации, калейдоскопом мелькают лица политиков, и мы уже с трудом вспоминаем публичных кумиров минувших десятилетий. Думаем, что далеко не каждый из них прошел бы, например, такую проверку на верность своей стране: на протяжении всех этих лет родня Зинаиды Петровны (та часть семьи, которая когда-то выбрала местом проживания Австралию) настойчиво звала её к себе, обещая и гражданство, и особняк, и прочие блага обеспеченного общества. Но мечта посвятить свою жизнь развитию родного языка, обучению и воспитанию конкурентоспособных специалистов - будущей элиты нашего общества, на весах человеческой души весит подчас гораздо больше, чем суетные бытовые радости. Её вклад в развитие интеллектуального потенциала нашего общества в сфере науки и образования был по достоинству отмечен многочисленными государственными наградами: медалями «За доблестный труд», «20 лет независимости Республики Казахстан», медалью «Улкен алтын», «25 лет независимости Республики Казахстан», медалью имени А. Байтурсынова, «80 лет КазНУ имени аль-Фараби» и многими другими, наградами знаками: «Отличник образования Республики Казахстан», «Почётный работник образования», «Заслуженный деятель высшей школы Казахстана», грамотами и благодарностями республиканского и областного значения.

В 2009 году Зинаиде Петровне Табаковой присвоили звание «Почетный гражданин Северо-Казахстанской области». И это поистине народное признание, ведь практически нет в учебных заведениях нашей области учителей-филологов, кто бы так или иначе не соприкоснулся с деятельностью Зинаиды Петровны: был в числе её учеников, готовил под её руководством научные труды, проводил уроки и внеклассные мероприятия по её методическим пособиям по литературному краеведению. А сколько людей самых разных профессий были благодарными слушателями на её просветительских лекциях, посвященных творчеству великих писателей и поэтов Казахстана и России!

Завершить наш рассказ о Зинаиде Петровне Табаковой - большом ученом и замечательном человеке - хочется словами, ставшими девизом её жизни: «Призвание может быть указано и доказано только в том случае, когда ученый или художник жертвует своим спокойствием или своим благосостоянием, чтобы следовать своему призванию» (Л.Н. Толстой).

Лариса БОЧКОВА,
заслуженный профессор
кафедры русского языка и
литературы СКУ имени
Маната Козыбаева

ПРАВОПОРЯДОК

ОПМ «Перевозчик»

В целях обеспечения «нулевой терпимости» к беспорядку и правонарушениям в пассажирских поездах и пригородных электропоездах в период с 22 по 25 января на территории обслуживания ЛОП на станциях Мамлютка, Булаево и Смирново проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Перевозчик».

В первый день проведения ОПМ в пассажирском поезде №75 сообщением «Кызылорда-Петропавловск» заместителем начальника ЛОП на ст.Петропавловск, полковником полиции Ахмеровым Т. Я. была проведена «встреча на колесах». В ходе встречи обратившимся пассажирам, проводникам пассажирских поездов были доведены цель профилактического мероприятия, а также примеры и факты о преступлениях и административных правонарушениях, которые допускаются в пассажирских и электропоездах. Также в ходе встречи разъяснялись наиболее



типичные способы совершения преступлений на вокзалах и в пассажирских, электропоездах. До обратившихся доведены основные правила безопасности, раздавались памятки по профилактике и предупреждению мелких правонарушений на объектах железнодорожного и воздушного транспорта. Начальник ЛОП на ст.Мамлютка, капитан полиции А. Рахив во время посадки

и высадки пассажиров на пригородный электропоезд «Петропавловск-Курган» на ст. Мамлютка провел рабочую встречу с начальником станции Бесеновой С. К. на тему обеспечения безопасности пассажиров на железнодорожном транспорте и профилактики совершения правонарушений гражданами.

На ст. Смирново полицейский группы патрульной полиции, старший сержант полиции Кошкбаев А. Б. провел рабочую встречу с работниками Смирновского отделения КТЖ.

На станции Булаево начальником ЛОП, старшим лейтенантом полиции А. Алпиевым с участием представителя общественной приемной партии «Аманат» филиала г. Петропавловска Можей Е. и поездной бригадой была проведена встреча с пассажирами пригородного электропоезда сообщением «Петропавловск-Исилькуль».

ОАП ЛОП на ст.Петропавловск

День открытых дверей в районной больнице

В целях повышения информированности населения по скринингу рака шейки матки в районной больнице проведен День открытых дверей в рамках осведомленности о раке шейки матки.

Рак шейки матки остаётся серьезной проблемой в мире, являясь вторым по частоте раком у женщин по всему миру. Ежегодно заболевают полмиллиона женщин и около 288 тысяч умирают. Влияние рака шейки матки на общество огромно, особенно если учесть, что болезнь преимущественно поражает молодых женщин в возрасте 30–40 лет и старше, именно в том возрасте, когда женщины особенно активны в создании семей, карьеры и заняты повседневными заботами. Диагноз рака шейки матки накладывает огромный личный и эмоциональный груз на женщину, ее семью и друзей, не говоря уже об огромных затратах на лечение, которые ложатся на государство и общество.

Основной причиной высокой смертности от рака шейки матки в РК является поздняя диагностика заболевания. В случае же выявления заболевания на ранних стадиях, как показывает опыт развитых стран мира, можно добиться 100% - ного излечения. Наша медицина выработала отличную систему предупреждения данного заболевания, а методы являются бесплатными в рамках скрининга. Прохождение пап-теста предоставляется в Казахстане в рамках Государственной программы по развитию онкологической службы всем женщинам в возрасте от 30 до 60 лет с интервалом один раз в пять лет.

Отрицательный результат пап-теста означает, что на шейке матки нет атипичных клеток, а положительный пап-тест, наоборот, может свидетельствовать о том, что на шейке матки есть "плохие" клетки, и скорее всего, вам понадобится дополнительное обследование.

Пап-тест является отличным методом профилактики рака шейки матки. Взятие мазка с шейки матки позволяет выявить атипичные клетки, которые без соответствующего лечения могут со временем превратиться в рак. Регулярное проведение скрининга в развитых странах позволило сократить количество новых случаев болезни, выявляемых ежегодно, почти в два раза.

Самая большая трагедия связана с тем, что рак шейки матки – это предотвратимое заболевание и большинство случаев заболеваний и смертей можно было бы предупредить с помощью профилактического осмотра и вакцинации против вируса папилломы человека (ВПЧ), которые доступны сегодня.

Доказано, что хорошо организованный популяционный скрининг может предотвратить до 80% случаев болезни. В дополнение к этому мы сегодня имеем три высоко эффективные вакцины, которые могут предотвратить заражение инфекцией ВПЧ высокого онкогенного риска.

Таким образом, спасение общества от рака шейки матки — это в большей степени не тема для новых научных разработок, а использование возможностей профилактики с помощью программ скрининга и вакцинации.

Т. МАСАЛЫКИНА,
врач общей практики (координатор онкологической помощи)

Профилактика кори

Корь - крайне заразная вирусная инфекция, болеют которой только люди. Заболеть может как ребенок, так и взрослый. Чаще корью болеют дети до 5 лет.

Для взрослых, не привитых против кори, также высок риск заражения, причем заболевание у них в большинстве случаев протекает в более тяжелой форме, чем у детей.

Младенцы до 1 года, как правило, сохраняют в крови материнские антитела (если сама мама защищена от кори), но к году их количество уменьшается, соответственно повышая риск развития заболевания.

Корь остаётся одной из основных причин смерти среди детей раннего возраста во всем мире. Большинство смертельных случаев происходит из-за осложнений кори. Чаще всего осложнения развиваются у детей до 5 лет и у взрослых старше 20.

Корь - это острое инфекционное заболевание с высоким уровнем восприимчивости. Индекс contagiозности (заразительности) приближается к 100%. Заболевание характеризуется высокой температурой, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом и характерной пятнисто-папулезной сыпью кожных покровов, общей интоксикацией.

КАК ПРОИСХОДИТ ЗАРАЖЕНИЕ?

Течение кори происходит с последовательной сменой трех периодов: катарального, периода высыпания, периода реконвалесценции.

Первые признаки заболевания появляются на 8-12 день после заражения и характеризуются лихорадкой, недомоганием, насморком, кашлем, воспалением слизистой глаз. В это время на слизистой оболочке щек появляются белые пятна, окруженные каймой (пятна Филатова-Коплика).

На 4-5 день болезни за ушами и на щеках появляются высыпания, которые распространяются на все лицо и шею. Сначала сыпь появляется на теле, а затем – на руках и ногах.

В период высыпания температура тела поднимается до 39°C, нарастают симптомы интоксикации, усиливаются насморк, кашель, светобоязнь, ухудшается сон. В течение 3-4-х дней сыпь исчезает в той же последовательности, как и появлялась.

ОСЛОЖНЕНИЯ КОРИ:

- Слепота.
- Коревой энцефалит (приводящий к отеку головного мозга), происходит в 1 из 1000 случаев.
- Пневмония.
- Ларингиты и ларинготрахеиты, приводящие к развитию у детей ложного крупа.
- Корь может активизировать течение туберкулеза.
- Отит.
- Корь у беременных женщин ведет к потере плода.
- 1 ребенок из 300 получает осложнение кори в виде энцефалопатии.

Особенно тяжело корь протекает у часто болеющих, ослабленных детей.

ПРОФИЛАКТИКА КОРИ

Специфического лечения при кори нет, поэтому необходимо своевременно принять меры профилактики данного заболевания. Главным и наиболее эффективным средством профилактики кори является вакцина-профилактика.

В Республике Казахстан применяются вакцины, за-

регистрированные на территории страны, которые по своим характеристикам соответствуют всем требованиям ВОЗ. Вакцинация проводится в плановом порядке, в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок, который регламентирует сроки введения препаратов и предусматривает плановую вакцинацию всего населения.

Детям прививка делается в возрасте 1 года и в 6 лет. Если вакцинация не была проведена вовремя или если отсутствуют сведения о прививках против кори, то она проводится взрослым также в 2 этапа с разницей в 3 месяца. С ноября 2023 года в связи с осложнившейся эпидемиологической ситуацией заболеваемости кори на территории Республики проводится дополнительная массовая иммунизация детей в возрасте от 6 месяцев до 10 месяцев 29 дней и детей в возрасте от 2 до 4 лет.

Вакцинация против кори показана взрослым до 30 лет (включительно), не болевшим, не привитым, привитым однократно, не имеющим сведений о прививках против кори.

Помимо этого, вакцинация против кори должны проходить взрослые до 55 лет (включительно), относящиеся к группам риска (работники медицинских и образовательных организаций, организаций торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы), не болевшим, не привитым, привитым однократно, не имеющим сведений о прививках против кори.

После двукратного введения вакцины, так же, как и после переболевания корью, в 95% случаев формируется стойкий длительный иммунитет к этой инфекции.

ИММУНИЗАЦИЯ ПО ЭПИДЕМИЧЕСКИМ ПОКАЗАНИЯМ

Проводится лицам, имевшим контакт с больным корью (при подозрении на заболевание), не болевшим корью ранее, не привитым, привитым однократно - без ограничения возраста.

Иммунизация против кори по эпидемическим показаниям проводится в первые 72 часа с момента контакта с больным.

Коревая вакцина является слабореактогенным препаратом, именно поэтому перечень противопоказаний к ее проведению весьма ограничен. К противопоказаниям относятся первичные и вторичные иммунодефицитные состояния, аллергические реакции на предшествующее введение вакцины, содержащей коревой и/или паротитный компоненты, системные аллергические реакции на антибиотики из группы аминогликозидов. При легких формах ОРВИ и кишечных инфекций вакцинацию можно проводить после нормализации температуры.

Аллергические заболевания не являются противопоказанием к вакцинации. Корь у аллергиков может протекать в тяжелой форме.

Если по каким-либо причинам вы не привили своего ребенка против кори, сделайте это без промедления, ведь корь совсем не безобидная инфекция.

Не рискуйте своим здоровьем и здоровьем своих детей – своевременно проведите вакцинацию против кори!

Муллица ШИБУЧИКОВА,
главный специалист
УСЭК района М. Жумабаева.

Меры по профилактике высокопатогенного гриппа птиц

Грипп птиц - острая инфекционная, особо опасная болезнь, возбудителем которого является вирус гриппа птиц типа А. Вирус распространяется с кормом, водой, подстилкой, колесами, одеждой, грызунами, насекомыми. Источником инфекции является большая и переболевшая домашняя и дикая птица. Зараженные птицы выделяют вирус во внешнюю среду в огромных количествах.

К гриппу восприимчивы все виды птиц, в т.ч. куры, индейки, утки, фазаны, цесарки, перепела, глухари, аисты, чайки и практически все виды синантропных (голуби, воробьи, вороны, чайки, утки, галки и пр.), дикие, экзотические и декоративные птицы, а также свиньи, лошади, хорьки, мыши, кошки, собаки, иные позвоночные и человек. Грипп птиц не вызывает массового заболевания диких птиц и протекает у них бессимптомно, однако среди домашних птиц может вызывать тяжелое заболевание и гибель.

Вирус гриппа птиц поражает все поголовье птиц в хозяйстве, с последующей смертностью до 100% в течение 18-96 часов. Первым признаком является резкое снижение продуктивности у кур-несушек. У заболевших диких и домашних птиц отмечается необычное поведение, нарушение координации движений (искривление шеи, вращательные движения головой), отсутствие реакции на приближение человека, угнетенное состояние, отказ от корма, воды. У павшей птицы - посинение гребешка и сережек, подкожные кровоизлияния на лапках, неестественное закручивание шеи.

Основным источником вируса в природе являются дикие птицы, в основном водоплавающие, которые переносит вирус в кишечнике и выделяют его в окружающую среду со слюной и пометом и от которых могут заразиться домашние птицы, прежде всего, домашние водоплавающие птицы - утки и гуси. У диких уток вирус гриппа размножается главным образом в клетках, выстилающих желудочно-кишечный тракт, при этом никаких видимых признаков заболевания у самих птиц вирус не вызывает и в высоких концентрациях выделяется в окружающую среду. Бессимптомное течение гриппа у уток и болотных птиц может являться результатом адаптации к данному хозяину на протяжении нескольких сотен лет. Та-



ким образом, создается «резервуар», обеспечивающий вирусам гриппа биологическое «бессмертие». С помощью перелетных птиц эта болезнь распространяется на большие расстояния.

Основные пути передачи возбудителя болезни - через корм или воду, при потреблении которых происходит заражение организма (алиментарный путь передачи), а также при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей - воздушно-капельный путь передачи.

С целью защиты поголовья домашней птицы необходимо:

- осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение возникновения заболевания птиц;
- предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию птиц для осмотра;
- выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике и борьбе с гриппом птиц;
- извещать специалистов в области ветеринарии обо всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания птиц, а также об их необычном поведении;

до прибытия специалистов принять меры по изоляции птиц, подготавливаемых в заболелании;

не допускать выгула (выхода) домашней птицы за пределы дворовой территории, исключать контакт домашней птицы с дикими птицами, особенно водоплавающими;

осуществлять куплю-продажу только вакцинированной против гриппа домашней и декоративной птицы при наличии ветеринарных сопроводительных документов, характеризующих территориальное и видовое происхождение птицы, эпизоотическое состояние места ее выхода и позволяющих идентифицировать птицу, содержать территории и строения для содержания животных и птицы в чистоте, проводить механическую очистку и дезинфекцию всех помещений и территории; периодически (2-3 раза в неделю) обрабатывать предварительно очищенное помещение и инвентарь (совки, метлы, бады) 3-процентным горячим раствором каустической соды или 3% раствором хлорной извести (хлорамина). После дезинфекции птичника нанесет и гнезда необходимо побелить дважды (с часовым интервалом) свежескошенной известью;

обеспечить защиту птичника и помещений для хранения кормов от проникновения дикой и синантропной птицы (засеивание окон и дверей);

хранить корма для домашней и декоративной птицы в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях, недоступных для дикой птицы. Пищевые отходы перед кормлением подвешивать кипчакично;

убой домашней птицы, предназначенной для реализации, осуществлять на специализированных предприятиях.

Торговля птицепродуктами и живой птицей допускается только при наличии ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих их благополучие. Во всех случаях массовой гибели и заболевания птиц, или ее неестественного поведения необходимо немедленно информировать ветеринарную службу района. Телефоны: территориальная инспекция района М. Жумабаева Комитета ветеринарного контроля и надзора - 8 715312-02-54, ветеринарная станция района - 8 715312-00-95.

ГУ «Территориальная инспекция района Магжана Жумабаева КВК и Н МСХ РК».



ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ЯНВАРЯ	ВТОРНИК 30 ЯНВАРЯ	СРЕДА 31 ЯНВАРЯ	ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 2 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 3 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	----------------------	--------------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ӘНУРАН. 06.05 ШАҢЫРАҚ. 06.30 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ-2». 13.30, 02.45 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35, 03.40 ДАЛА ДӘМІ. 14.50 АҚОРДА. 15.15 АПТА. 16.05 Т/Х «ЖАТ БАУЫР». 17.00 Т/С «ЖАТ БАУЫР». 20.30, 00.40 ASHYUQ ALAN. 22.15 Т/Х «АЛДАНҒАН АРМАН». 23.10 «1001 ТҮН». 01.35 САНА.	06.00 ӘНУРАН. 06.05 ШАҢЫРАҚ. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ-2». 13.30, 02.45 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35, 03.40 ДАЛА ДӘМІ. 14.50 КИЕЛІ QAZAQSTAN. 15.15 БІРЕГЕЙ. 16.05 Т/С «ЖАТ БАУЫР». 20.30, 00.40 ASHYUQ ALAN. 22.15 Т/Х «АЛДАНҒАН АРМАН». 23.10 «1001 ТҮН». 01.35 САНА.	06.00 ӘНУРАН. 06.05 ШАҢЫРАҚ. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ-2». 13.30, 02.45 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35, 03.35 ДАЛА ДӘМІ. 14.50 КИЕЛІ QAZAQSTAN. 15.15 БІРЕГЕЙ. 16.05 Т/С «ЖАТ БАУЫР». 20.30, 00.40 ASHYUQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.35 САНА.	06.00 ӘНУРАН. 06.05 ШАҢЫРАҚ. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ-2». 13.30, 03.00 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 ҚАТЕРМЕН БЕТПЕ-БЕТ. 14.50 КИЕЛІ QAZAQSTAN. 15.15 БІРЕГЕЙ. 16.05 Т/С «ЖАТ БАУЫР». 20.30, 00.40 ASHYUQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.35 САНА. 02.45 «ҚУТҚАРУШЫЛАР».	06.00 ӘНУРАН. 06.05, 02.55 ШАҢЫРАҚ. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.35 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ-2». 13.30, 02.00 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35, 04.05 ОТАНДЫҚ В RAN D. 14.50 КИЕЛІ QAZAQSTAN. 15.15, 03.20 БІРЕГЕЙ. 16.05 Т/С «ЖАТ БАУЫР». 20.30, 01.05 ASHYUQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY.	06.00 ӘНУРАН. 06.05 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.30 ШАҢЫРАҚ. 08.00 М/Ф «ТОҚТЫ МЕН СЕРКЕ». 09.00, 03.10 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.00 КОНЦЕРТ. 14.30 Т/Х «ДОМАЛАК АНА». 16.30, 17.20 ҚОҢЦІ ТОЛҚЫНЫ. 20.00 «ЕГІЗ ЛЕБІЗ». 21.45, 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 01.00 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ 2».	06.00 ӘНУРАН. 06.05 АУЫЛДАСТАР. 06.30 ШАҢЫРАҚ. 07.00 КҮМІС КӨМЕЙ. 07.45 «ДӘУІР ДАНАЛАРЫ», Д/Ф. 08.35 AQAAYYT. 09.00 М/Ф. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚИЛЫ КҮНДЕР». 12.10 «ЕГІЗ ЛЕБІЗ». 14.00 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 16.10 ИЖКУ-МАРЖАН. 17.20, 03.35 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 20.00, 02.35 АПТА. 20.50, 03.25 АҚОРДА. 21.00 КОНЦЕРТ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «АЙКА», Х/Ф. 01.05 Т/Х «АУЫЛ МҮҒАЛІМІ 2».

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ЯНВАРЯ	ВТОРНИК 30 ЯНВАРЯ	СРЕДА 31 ЯНВАРЯ	ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 2 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 3 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	----------------------	--------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 «МОНТЕ-КАРЛО», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 БІЗГЕ ХАБАРЛАСҚАН. 10.25 «КАСПЕР: ЛЕГЕНДА ВОЗВРАЩАЕТСЯ», Х/Ф. 11.50 М/Ф «ГАВ-МЯУ». 12.00, 20.00 Т/Х «ШЕРЛІ ЖҮРЕК». 14.00 Т/Х «ҚАРА ЖӨШП». 15.00 Т/Х «БӘСЕКЕ». 16.00, 22.30 Т/С «ВЫБОР МАТЕРИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.20 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.20 ТАЛҚЫ. 21.45 Т/Х «ҚАРАСУ». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «МӘДЕНИЕТ ҮЙ». 07.00 ОЯН. 10.00 В ФОКУСЕ. 10.25 М/Ф. 11.50 М/Ф «ГАВ-МЯУ». 12.00, 20.00 Т/Х «ШЕРЛІ ЖҮРЕК». 14.00, 21.45 Т/Х «ҚАРАСУ». 15.00 Т/Х «БӘСЕКЕ». 16.00, 22.30 Т/С «ОТПУСК В СОСНОВОМ ЛЕСУ». 18.00 НОВОСТИ. 18.20 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.20 ТАЛҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 07.00 ОЯН. 10.00 МЕКТЕП. 10.25 М/Ф. 12.00, 20.00 Т/Х «ШЕРЛІ ЖҮРЕК». 14.00, 21.45 Т/Х «ҚАРАСУ». 15.00 Т/Х «БӘСЕКЕ». 16.00, 22.30 Т/С «ОТПУСК В СОСНОВОМ ЛЕСУ». 18.00 НОВОСТИ. 18.20 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.20 ТАЛҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 07.00 ОЯН. 10.00 ШКОЛА. 10.25 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 11.00 М/Ф «ГАВ И МЯУ». 11.35 М/Ф. 12.00, 20.00 Т/Х «ШЕРЛІ ЖҮРЕК». 14.00, 21.45 Т/Х «ҚАРАСУ». 15.00 Т/Х «БӘСЕКЕ». 16.00, 22.30 Т/С «ЗА ВИТРИНОЙ». 18.00 НОВОСТИ. 18.20 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.20 ТАЛҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 07.00 ОЯН. 10.00 МӘРТЕБЕЛІ ӨНЕР. 11.30 Д/Ф. 12.00, 20.00 Т/Х «ШЕРЛІ ЖҮРЕК». 14.00, 21.45 Т/Х «ҚАРАСУ». 15.00 Т/Х «БӘСЕКЕ». 16.00 Т/С «ЗА ВИТРИНОЙ». 18.00 НОВОСТИ. 18.20 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.20 ТАЛҚЫ. 21.40 «МЕЖДУ НАМИ БРИЛЛИАНТ», Х/Ф. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ҮКІМ. 10.00 «МЕЖДУ НАМИ ГОРЫ», Х/Ф. 12.00 М/Ф. 13.25 М/Ф «ТУРБОЗАВРЬ». 14.00 COVER SHOW. 16.00 Т/С «КЕЛШЖАН-2». 18.15 АЛҒАШҚЫ. 19.30 ҚЫЗЫК TIMES. 21.00 7 КҮН. 21.40 ОТДЕЛ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ. 22.10 «ПРОХОДИМЦЫ», Х/Ф. 01.00 ӨСЕМ ӨНДЕР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	05.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ҮКІМ. 10.00 «КАК УКРАСТЬ БРИЛЛИАНТ», Х/Ф. 12.00 М/Ф. 13.25 М/Ф «ТУРБОЗАВРЬ». 14.00 COVER SHOW. 16.00 Т/С «КЕЛШЖАН-2». 18.15 АЛҒАШҚЫ. 19.30 ҚЫЗЫК TIMES. 21.00 7 КҮН. 21.40 ОТДЕЛ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ. 22.10 «ПРОХОДИМЦЫ», Х/Ф. 01.00 ӨСЕМ ӨНДЕР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ЯНВАРЯ	ВТОРНИК 30 ЯНВАРЯ	СРЕДА 31 ЯНВАРЯ	ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 2 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 3 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ФЕВРАЛЯ
--------------------------	----------------------	--------------------	----------------------	----------------------	----------------------	--------------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00, 04.00 ТАМАША СІТУ. 07.00, 03.15 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «КАМЕНСКАЯ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.00 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РОЗЫСК». 00.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 04.00 ТАМАША СІТУ. 07.00, 03.15 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «КАМЕНСКАЯ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.00 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РОЗЫСК». 00.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 04.00 ТАМАША СІТУ. 07.00, 03.15 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «КАМЕНСКАЯ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.00 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РОЗЫСК». 00.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТАМАША СІТУ. 07.00, 03.15 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «КАМЕНСКАЯ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.00 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РОЗЫСК». 00.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТАМАША СІТУ. 07.00, 03.30 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.10 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 12.00 Т/С «НЕВЕСТА С ЗАПРАВКИ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.00 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 «ОПЕКҮН», Х/Ф.	06.00, 03.15 ТАМАША СІТУ. 08.05, 02.30 «П@УТИНА». 09.00 «СТАРШАЯ ЖЕНА», Х/Ф. 11.00 «ОТЧАЯННЫЙ ДОМОХОЗЯИН», Х/Ф. 14.55 «МАРУСЯ ФОРЕВА», Х/Ф. 16.35 ЛУЧШЕ ВСЕХ! 18.30, 02.00 АЙНА. 19.00, 23.00 «Х ФАКТОР». 20.45, 23.30 «Я НЕ ВЕРЮ», Х/Ф. 01.15 «ЭКСПЛОЗИВ» С Д. БОРИСОВЫМ.	06.00, 03.45 ТАМАША СІТУ. 07.30 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 07.40, 03.05 «П@УТИНА». 08.40 БЕЙКҮНӨ. 10.25 ҚАЙМАҚ. 11.00 «СОЛЕНАЯ КАРАМЕЛЬ», Х/Ф. 14.50 Х ФАКТОР. 17.00, 02.05 ӘГҮГАЙ. 18.00 «СО ДНА ВЕРШИНЫ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «РЫСЬ», Х/Ф. 00.20 КВН.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогого сына
**ВЛАДИМИРА ДЕНИСОВИЧА
ФАЗЫЛОВА**

с днем рождения!

День рождения - это праздник,
День подарков и конфет.
Ведь когда-то в день чудесный
Появился ты на свет.
Мы тебе желаем счастья,
Много радостей, потех.
Пусть всегда, не только в праздник,
Льется твой веселый смех.

Мама, папа, бабушка, брат Стас.



Дорогого внука
**ВЛАДИМИРА ДЕНИСОВИЧА
ФАЗЫЛОВА**

с днем рождения!

Будь мальчишкой позитивным,
Добрый, смелый и активный,
Чтобы детство было длинным,
Ну а ты - всегда спортивным.
Пусть заботой и любовью
Всё семейство окружат.
Будь веселым и счастливым.
С днем рождения поздравляем.

Бабушка Любовь, дедушка Вова,
дядя Данил, тетя Анжела.

Дорогую
НАДЕЖДУ ИВАНОВНУ НОСИК

с юбилейным днем рождения!

В чудесный праздник, юбилей,
Все от души вас поздравляют,
Улыбки добрые друзей
Пусть вас сегодня окружают.
И будут светлыми года,
И все исполнятся желания.
Здоровья, радости всегда,
Счастливой жизни, процветания!

Семья Скулиных.

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на I квартал 2024 года

КГУ «Аппарат акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»
Конюшевский Александр Андреевич - аким - еженедельно среда, четверг с 9.00 до 13.00 часов.

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Аппарат акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-71-33.

Приглашаем на вечер встречи!



Уважаемые выпускники! Ваша родная «Булаевская средняя школа №2» будет рада встрече с вами 3 февраля в 18.00 часов. Ждём вас с хорошим настроением и с полной готовностью погрузиться в мир школьных воспоминаний, добрых улыбок и новых уроков, ведь вы не боитесь получить двойку! Нашей школе со дня основания 40 лет.

Юбилейные годы: 2023, 2019, 2014, 2009, 2004, 1999, 1994, 1989, 1984. Мы рады будем встрече с вами по адресу: г. Булаево, улица Буденного, 10.

3 февраля в 18.00 часов Булаевский комплекс школа-ясли-сад приглашает на вечер встречи выпускников.

Наши двери открыты для всех выпускников, а особенно юбилейных выпусков 2019, 2014, 2009, 2004, 1999, 1994, 1989, 1984, 1979, 1974, 1969 года. Добро пожаловать в родную школу.

КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» акимата Северо-Казахстанской области с 01 февраля 2024 года проводит краткосрочные курсы обучения – Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категорий «А В Г». Срок обучения 3 месяца. Оплата за полный курс обучения - 55 тыс. тенге. Необходимые документы: Ксерокопия удостоверения личности, Медицинская справка по форме 073У, Копия документа об образовании. Начало обучения по мере комплектования групп. Наш адрес: СКО, р-н М. Жумабаева г. Булаево ул. Строительная 36 Б. Телефон для справок 8 (715) 31 2-11-82. Успейте записаться!

Благодарим неравнодушных людей

В пословицах и поговорках заключена вековая народная мудрость. Пословица «Мир не без добрых людей» и до сих пор жива и актуальна. Доброта и милосердие делают этот мир лучше. Хорошо, что в этом мире есть неравнодушные люди, чьи сердца наполнены добротой, любовью. Они делятся теплом своего сердца, демонстрируют свое неравнодушие. Их светлые помыслы и хорошие дела возвращаются сторицей. От имени прихожан православного Никольского храма и от себя лично хочу выразить благодарность заместителю акима района А. С. Шарипову, а также Ю. Ф. Захарову, В. П. Чернышову, А. П. Глушко, В. Н. Коваржу, ИП «Кухаренко», С. А. Самохину, О. В. Кошкину, И. А. Фиксело, С. И. Дзюбенко оказавшим материальную поддержку в приобретении топлива. Хочется поблагодарить также всех, кто поддерживает храм. Да благославит Господь вас, ваши семьи на многие благие лета, благоденствия вам и процветания.

Настоятель храма иерей Алексей Гаврилов.

СЛОВА ПАМЯТИ

Шерсток Вера Яковлевна родилась 5 июля 1928 года в г. Исылькуле Омской области. После окончания Исылькульского педагогического училища приехала работать в Надеждинскую среднюю школу в качестве учителя начальных классов. За время работы зарекомендовала себя как добросовестный и ответственный педагог. Воспитала с мужем трёх дочерей. Старшая дочь Людмила пошла по стопам матери. Всю жизнь проработала учителем русского языка и литературы в Карагандинской средней школе. Галина и Татьяна проработали медицинскими работниками в Надеждинской амбулатории.

Педагогический стаж Веры Яковлевны составляет более 50 лет. Она ветеран педагогического труда и отличник просвещения. В. Я. Шерсток прожила яркую и счастливую жизнь. Выпустила не одно поколение известных и талантливых людей, которые занимают высокие должности в разных уголках нашей страны и за ее пределами. Светлая память о Вере Яковлевне останется в наших сердцах!

Юридические консультанты юридической палаты «Фемиды» предоставляют качественные и эффективные юридические услуги по юридическим вопросам любой степени сложности на двух языках.

Предоставляем юридические услуги по представлению интересов физических и юридических лиц.

Полный спектр юридических услуг по оформлению недвижимости и земли.

Акт ввода в эксплуатацию зданий и сооружений
Изменение целевого назначения земли, а также дополнительных земельных участков

Перевод из жилого фонда в нежилой и наоборот.

Оформление недвижимости и земельных участков.

Регистрации, перерегистрации юридических лиц, ТОО, ИП

Сбор документов при получении технических условий на тепло, электричество и воду.

Снятие ареста с недвижимого и движимого имущества

Составление договоров ГПО.

- Представительство интересов в суде по гражданским делам.

Консультации в письменной и устной форме по правовым вопросам.

- Составление исков и претензионное производство (направление уведомлений, претензий, отзовов сторонам договорных правоотношений)

- Взыскание долгов в судебном и внесудебном порядке, отмена исполнительных надписей;

- Юридическое сопровождение деятельности юридических лиц и ИП.

- Юридическое сопровождение проектов, сделок, переговоров.

- подготовка учредительных документов юридических лиц (уставы, положения и т.д.)

- юридическое сопровождение для работы в порталах государственных органов, подачи электронной заявки на получение разрешений, лицензирования деятельности, допуска к работе в электронных порталах egov.kz/ elicense.kz.

- исполнительное производство, работа по направлению решений, исполнительных листов к судебным исполнителям для взыскания долгов.

Услугу можно получить, не выходя из дома, онлайн или по телефону.

Контактные телефоны 8-777-286-35-04, 8-771-107-67-77.
E-mail: zhan1966@mail.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ Большая, уютная дом, вода, санузел, два вида отопления, имеются баня, все надворные постройки, гараж (на 2 единицы), огород, теплица, плодово-ягодные насаждения. г. Булаево, ул. Озерная, 29. Тел. 8-777-395-45-51, 8-777-363-89-22 (Ватсан), 8-705-993-51-17.

КВАРТИРЫ

◆ 3-комнатную квартиру (57 м²), 1 этаж, планировка раздельная, новые окна, двери, стены и потолки вытянуты, вода (горячая, холодная), имеются гараж, сарай, птичник, пристройки, дровник, угларка, огород с емкостью под воду, насаждения, двор асфальтирован. Тел. 8-777-320-00-39.

◆ ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ
◆ Бройлеров, свежий забой, 1800 тенге/кг, вес 2500 кг. Доставка бесплатно от 2 шт. Тел. 8-708-820-80-86, 2-80-87.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется эл.стек. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Действующий магазин «Рахат» (в районе больницы). Земельный

участок (7,5 сотки). Тел. 8-747-549-53-43.

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием, торг уместен. с. Медвежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Дрова колотые, зеленый лес, не вымокча. Тел. 8-777-327-11-41.

РАБОТА

◆ ИП «Кухаренко» требуются пекарь, кондитер или ученики пекаря, кондитера. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

◆ Требуется конюх, проживание и питание предоставляем, достойная заработная плата. Тел. 8-777-203-30-78.

КУПЛЮ

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

РАЗНОЕ

◆ Пожилый мужчина познакомится с женщиной (67-72 года), возможно совместное проживание. Имею дом, автомобиль. Тел. 8-705-566-57-95.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открыв-

шемся наследстве после смерти Стриж Николая Никитовича, умершего 03 августа 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, с. Возвышения, ул. Озерная, 1/1. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыра Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 03.02.2024 года.

УСЛУГИ

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ Г. БУЛАЕВО.

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, дахуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т.д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте. Гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Расщорочка - 0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6 (бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).

Свидетельство о регистрации

серия 4803 №0000510

от 07.2015 года

◆ Ремонт и чистка компьютеров, ноутбуков и телевизоров. Вос-

становление удалённой информации. Реставрация ноутбуков: ремонт петель экрана и битых корпусов. Ремонт на дому у заказчика. Замена микро-USB разъёма (разъёма зарядки) на планшетах и смартфонах, удаление учётной записи Гугл и графического ключа. Лечение от вирусов. Восстановление Windows. Фото- и видеосъемка торжественных мероприятий. Оцифровка видеокассет VHS. Монтаж и настройка систем видеонаблюдения, консультации и обслуживание. Тел. 8-707-627-07-20, 8-705-178-59-58, 2-17-82. Леонид.

Кафе «СССР» принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом, вместительностью до 50 человек, стоимость 2500 тенге с человека. Тел. 8-705-660-94-25.

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно! г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудио колонки,

телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район. Производим оплату триколор, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунабаева (возле магазина «Эконом-Маркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни Долиненко Марии Иосифовны.

Разделяем с вами горечь утраты, искренне скорбим вместе с вами. Светлая память о Марии Иосифовне как о замечательном педагоге, преданной любимому делу, хорошем человеке, вызвавшая искреннее уважение у всех, кому выпала знать и работать с ней, навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив Узункольской средней школы и ветераны педагогического труда.

Совет ветеранов Булаевского комплекса школа-ясли-сад выражает искренние соболезнования заместителю председателя районного совета ветеранов Балки Сагадановиче Утеуловой по поводу безвременной кончины ее сестры

Маулини.



“Дизайн Потолок”
натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Али Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ТЕХНО СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:
- удочки
- спиннинги
- катушки и многое другое.

КРЕДИТ

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

Прием металлолома
Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО
8-777-972-90-15

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др. Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка. Проводы в последний путь. Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ТОО «Юнд LTD»
предлагает уголь свежих поставок
Майкубинский Каражирский Экибастуз

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.



МЕТАЛЛОБАЗА
заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлолом в любом селе района.
Расчет на месте.
Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)

Приглашаем посетить магазин «Глазурь»

Новый год начинаем с крупного пополнения ассортимента. В нашем магазине вы найдете конфеты от знаменитых кондитерских фабрик России и Казахстана "Красный Октябрь", "Бабаевский", "Славянка", "Акконд", "Рахат" и "Баян Сулу". Мясные изделия, колбасы и сыры производства России и Белоруссии. Расширен ассортимент посуды и кухонных принадлежностей. Мы находимся по адресу: г. Булаево, территория рынка (здание бывшей чебуречной). Всегда рады видеть вас в нашем магазине. Приятных покупок!



Тел. 8-705-852-35-01.

*Профессиональная укладка плитки на зачистке (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия. Большой опыт работы. Предварительная запись. *Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка). *Фотокерамика, портреты, художественный дизайн. *Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефону: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тг,
молодняка: 1900-2000 тг,
свинины: 1250 тг.
Вынужденный забой
Возможно изменение цены.
8-707-166-86-60

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пт 26	Сб 27	Вс 28	Пн 29	Вт 30	Ср 31	4т 1 фев
☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
-8	-12	-14	-19	-16	-12	-14
-15	-18	-18	-24	-24	-21	-23
Максимальная скорость ветра, м/с						
10	10	4	3	3	7	7

СРОЧНО НУЖНЫ ДЕНЬГИ?
Займер выручит!
Выдаём до 172 тысяч тенге быстро, без переплат и комиссий.
Первый микрокредит под *0,01%.
Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу: г. Булаево, ул. Муканова, 46 Б, автовокзал, телефон +7 776 342 8894.
*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.



Бізде сақтандыру жоқ!
172 000
+7 (776) 0300-24-7

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:
заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники.
В продаже канцелярские и школьные товары.
г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

Тортики
Madina_tortiki_bulaevo.20
Тортики от Мадины

от Мадины
Принимаю заказы на торты: свадьбы, юбилеи, праздники, торжественные случаи, маляды, тематку, пирожное.

+7771-219-86-26

Шеф-редактор О. С. Владок.
Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар.
Собственник: ТОО "Газета «Вести»".
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. E-mail: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Газета выходит по четвергам

Набрано и сверстано в редакции газеты "Вести", отпечатано в типографии ТОО "Издательство Северный Казахстан", г. Петропавловск, ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2680

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильича». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести».

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.